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Bu parcada gecen “onlari “endustriyel IUksin bir bulusu”
olarak tanimladi. GUnku endistriyel Uretimin tiketiciye
ulastiriimasi gerekiyordu” ciimleden yola ¢ikarak
“Uretilen malin tilketiciye daha kisa siirede ulastiriimasini
saglamasl” ifadesine ulagabiliriz.

Cevap: A

“Bazi televizyon spikerleri aksam haberlerini sunarken
maske takilmis bir sesle haberleri sunmaya ¢aligir’
cumlesinde gecen alti ¢izili s6zle spikerin duygularini
yansitmadigi anlatiimaktadir.

Cevap: C

“Bu nedenle 6gretmen olarak gittigim kdylerde
dlzenledigim siir dinletileri, tiyatro gdsterileri ve
6grencilere okudugum kitaplarla onlarin zihin
dinyalarinda farkli iklimler olusturmaya calistim”
cumlesindeki alti cizili sézle farkli disinmeyi saglamak,
yeni bakis acilar kazandirmak, yeni distnce yollari
olusturmak anlamlarindan biri anlatiimaktadir.

Cevap: A

“beceri” sdzclugl yetenegdi, “imkan” sézcigu olanagi,
“hitap eden” sdzu seslenmeyi, “vakit” sézcigl zamani
vermektedir. Bicem sozcuguyle ilgili bir agciklama yoktur.

Cevap: B

“Eyleme gecerken icinden bir seyler ¢ekip ¢ikarttigimiz
bir sonuglar kuyusudur” cimlesinde gegen “sonuclar
kuyusu” sézuyle ge¢gmisten kalan deneyimlerin
biriktirildigi yer anlatiimaktadir.

Cevap: C

“Hicbir zamana ait degilmis gibi duran, yetisecek hicbir
yeri yokmus gibi kayitsiz yirtiyen, pencereden giren
sabah glineslerine karsi birlikte uyanabilecegim, hem
biraz sokulgan hem alip bagini giden, hem capkin hem
sadik bir insandi aradigim” cimlesinde gecgen alti gizili
sOzle genel bir zamana ait oldugu anlatilmaktadir. Hicbir
zamana ait olmadigina gdre ge¢mis, simdiki ve gelecek
zaman yoktur.

Cevap: C

A seceneginde yere saglam basmak, B seceneginde
suya sabuna dokunmamak, C seceneginde sudan ¢ikmis
baliga dénmek, D segeneginde beslemek sdzleriyle
mecazli anlatima yer verilmigtir. “Reklam panolarinda
kurumumuzun neden bir tek reklamini bile géremedim”
cumlesinde mecazl anlatim yoktur.

Cevap: E

“Dalmak” s6zcugul birinci cimlede suya girmek; ikinci
cumlede bir mekana girmek, tGgtnct cimlede uyumak,
ddrdiinci climlede motive olmak, besinci cimlede
distinmek anlamlariyla kullaniimigtir.

Cevap: A

“Kimseye eyvallah etmeyen insanlari severim”
cumlesinde gecen “eyvallah etmemek” sdziyle kimseden
yardim almamak, anlatiimistir. “minneti olmamak” s6zu
boyun egmemek anlaminda kullantlir.

Cevap: A

“Uyaniklar her isin kaymagini almaya calisirlar

fakat cabaladiklari 6lcude kazang¢ saglayacaklardir”
climlesinde kaymagini almak sézuyle kazangl ¢ikmak,
en blyUk payr almak anlatiimaktadir.

Cevap: D
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Seceneklerde gegen “sizmak, stizgeg, karanlik, dismek”
s6zcukleri mecaz anlamlariyla kullaniimigtir. “Cocuklarina
kizmadan énce davraniglarinin nedenlerini anlamaya
cahs.” Climlesinde gecen alti ¢izili s6zcuk gercek
anlamiyla kullanilmigtir.

Cevap: B

“Ben bu kulaklara uygun agiz degilim” ciimlesindeki
sOzle kisinin karsisindaki kigilere onlarin anlamayacag
dizeyde seyler anlattigi, dinleyenlerin onu anlamayacagi
anlatiimaktadir.

Cevap: B

“Korkuyu bilen, ama onu yenende vardir ylrek; ugurumu
gbéren ama gururla bakanda. Ugurumu géren, ama
kartal gozleriyle bakanda, ugurumu kartal penceleriyle
kavrayanda vardir yirek.” cimlesinde gecgen alti ¢izili
s6zde kartal g6z, ayrintil gérmeyi anlatir.

Cevap: A

“Kendilerine “iyiler” diyenlerin, en agili sinekler olduklarini
gordiim: Onlar tam bir sugsuzluk i¢inde sokarlar, tam

bir su¢suzluk icinde yalan sdylerler.” cimlesinde gecen
agili sinek sézuyle olumsuzluklari baskalarina aktarmak
anlatiimaktadir. Agi zehir demektir.

Cevap: A

“Hicbir merdivenin olmasa bile, kendi basinin tstiine
tirmanmay bilmelisin; bagka turlt nasil tirmanirsin
yukarilara” cimlesinde gegen “kendi baginin lstline
tirmanmak” sézuyle kisinin yapabileceginin de Ustlinde
isler yapmasi, kendisini agsmasi anlatiimaktadir.

Cevap: B




“kayda deger” s6z0; 6nemli, akilda kalan anlamini
vermistir. “istedigim renklerle boyamak Uizere” szl ise
sekil, bicim vermek anlaminda kullaniimistir.

Cevap: A

“Ustelik bu gergegin gayet farkinda olan gok yetenekli
yazarlar, cizerler ve yayincilar var. Yogun ders
programlari bagladiktan sonra ¢ocuklara nefes aldiracak
birkac¢ glzel kitap okutmakta yarar var” ctimlesinde
gecen sdzde dinlendirmek anlatiimaktadir.

Cevap: B

“yalniz” sézclgu “sadece” s6zcugulyle, “durmaksizin”
M

sbzcugu “devamli”, “sefkat” sézcugu sevecenlikle,
“adeta” s6zcugu “sanki” sézcluguyle anlamdastir.

Cevap: E

“olaganustld” s6zcugu “alisiimistan farkli olan anlamini
verir, “okumak ister misiniz” s6z0 bir durumu duyurmak
anlamini verir. “Elbette istersiniz” sézi diustncesini dogru
bulmak anlamini verir. “Simdiye kadar yapilmis” s6zii de
E segenegini verir.

Cevap: E

“GoOzlemledigim bazi durumlar ise yazarin tamamen
tribline oynadigini kanitlar nitelikte.” Climlede gegen
s6zde seslendigi kitlenin isteklerine uygun davranmak
anlatiimaktadir.

Cevap: A

SOZUN ANLAMI

cozim

“18-19 yaslarinda idim. Ceketimin sol Ust cebinde
biriktirdigim yalin deneyimlerin etkisiyle olacak, kendi
kendime sdyle bir karar almistim:” cimlesinde gegcen
s6zde yasananlardan alinan dersler anlatiimaktadir.

Cevap: B

“Orada Oylece duruyorsun, kipirtisiz, uzak, yabanci.
Batun bu imgelerin, renklerin, seslerin, maskelerin
gercegin Uzerine atiimig bir értt oldugunu hatirliyorsun”
cumlesinde gecen sézde gergegin lzerine Ortl atiimasi,
gercegi ortadan kaldirmak ya da unutturmak anlamiyla
kullanihr.

Cevap: C

“Her sabah giil agacinda sebnem arastirmasiyla
mazlumlarin yenilenmesinde sevklenmeye bahane
arayan sairlerimiz galiba her seher sicim gibi diisen
yagmura tutularak bu ilhami yok eden kirbacin tesiriyle
butln butun dilsiz oldular.” Clmlesinde gegen stzde
“gul” sézcugu guzeli anlatirken “sebnem” sdzcligu de
guzeli anlatmaktadir. Glzelin Uzerinde gliizel bulma
anlatiimaktadir.

Cevap: D

"o

“faaliyet” s6zcugu “mesgale”; “aslinda” s6zcigu
“esasen’”,; “san” s6zcugu “sbhret” s6zcugulyle uyumludur.
“saymisim” s6zclgu de “ayiklamak” sdzcuguyle
uyumludur.

Cevap: D

“eger toplumsal isleviyle baglantisini koparmak
istemiyorsa,” s6ziinden A ve C secenegine ulasiriz.
“clrlyen” s6zinden B secenegine ulasiriz. “gercege
sadik olacaksa” s6zliinden D se¢enegine ulasiriz.

Cevap: E
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“Abdal ata binince bey oldum sanir, salgam asa girince
yag oldum sanir” atasdzi 6nculdeki anlami verir. A
seceneginde ihtiya¢ duyuldugunda kiymet vermek,

B seceneginde herkes isinin geregini yapmali, C
seceneginde kabullenmek, umursamamak anlamini verir.

Cevap: E

“Kése tasi kbsede yakisir.” Atasdézi dnculdeki aciklamaya
aittir.

Cevap: B

“Onun siirleri okuyucularin kulak zevkini oksayan
niteliktedir” cimlesindeki alti ¢izili s6zde sdyleyisin glzel,
ahenkli, uyumlu, akici olmasi anlami vardir.

Cevap: C

Birinci ciimlede “benzemek”, ikinci cimlede “ses
¢ikarmak”, Gglincl cimlede “enstriman kullanmak” ,
ddrdiinci cimlede “hirsizlik”, besinci ciimlede “sirmek”
anlamlarinda kullaniimistir.

Cevap: E

Birinci ciimlede “tamamlamak”, ikinci ciimlede
“ulastirmak”, tgtinct cimlede “bitki yetistirmek” ,
dérdinct cimlede “ihtiya¢ kargilamak”, besinci cimlede
“egitmek” anlamlarinda kullaniimistir.

Cevap: E
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“Sair olmak dogaya sairce yonelmektir.” climlesinde
dogaya sairce ydnelmekten séz edildigine gére doganin
oldugu gibi degil de sairane bir anlatimla, mecazla
verilmesinden s6z edilmistir. D segeneginde bitin
sOzclkler gergek anlamiyla verilirken diger seceneklerde
mecazlara yer verilmistir.

Cevap: D

“Kadinlar ytzyillardir erkeklerin gérintuilerine, dogal
buyukluklerinin iki kati yansitan buyili aynalar olarak
hizmet etmiglerdir” cimlesinde kadinlarin erkekleri
oldugundan blyik gérdiklerinden s6z edildigi icin
“Erkeklerin kendilerini 6nemli ve blylk gérmesi
konusunda kadinlarin rolt blyuktir.” ifadesine
ulagabiliriz.

Cevap: B

Onctildeki ctimlede siirin okunurken yeniden
Uretilmesinden, farkli anlamlarin yliklenmesinden, okurun
kendine 6zgu bir hale getirmesinden s6z edilmistir. B
seceneginde diger turlerle karsilastirma yapildid icin bu
secenege ulasamayiz.

Cevap: B

“Asla umudumu kaybetmek ve hayata kuismek gibi

bir durumum olmadi ¢cinku ertesi giin giinesin yine
dogacagini biliyordum” cliimlesinde iyimser ve umutlu
olmaktan s6z edilmigtir. E se¢enegi disindakilerde umut
ve iyimserlik vardir. E se¢eneginde ise nasihat yerine
kot bir olayin daha etkili oldugundan séz edilmistir.

Cevap: E

“Soguk ama ihanet etmeyen dostlardir kitaplar”
cumlesinde kitaplarin duygusalliktan uzak ama guvenilir
oldugundan séz edildigi icin C segenegine ulasiriz.

Cevap: C

“Dinya kuruldugundan beri insanlarin géze aldigi
zihinsel ¢abalarin ve bol keseden savurduklari kibirli
yalanlarin dortte Gcu, kendilerinden daha asagi seviyede
bulunan kisiler ugruna harcanmistir ve aslinda kendilerini
kicultmekten bagka ise de yaramamigtir” cimlesinden A
secenegindeki ifadeye ulagsiriz.

Cevap: A

“OngrIUk bir ozanin dizelerinde ak bir gtivercin, bir
ressamin yapitlarinda kaba, damarli is¢i elleriydi”
cumlesinde 6zgurltge bakis agisinin farkl sanat dallarina

gobre degistiginden séz edilmistir.

Cevap: B

“Felsefe kitaplari okumayi denedi; bir slre sonra, iki
kere ikinin dort oldugundan kuskulanmaya basladigi
icin birakti” cimlesinde felsefenin her seyden kusku
duyulmasini sagladidi, sorgulayici oldugu Uzerinde
durulmustur.

Cevap: C

“Yazarlik dogustan gelen bir yetenek barindirsa da
okuyarak ve arastirarak, diger sanatcilarin yapitlarini
tahlil ederek 6grenilecegi acik bir gercektir.” cimlesinde
yetenek disinda okuma ve arastirmanin da énemli
oldugundan séz edildigi icin D segenegine ulasiriz.

Cevap: D

Onciildeki ciimlede televizyon, internet gibi iletisim
araclarinin okuma aliskanhginin éniinde bir engel
oldugundan s6z edilmistir. E segceneginde ise bunun tersi
bir durum dile getirilmistir.

Cevap: E
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“Birdenbire ailenin babasi mutfakta havalansa ve havada “(IV) Ayrica, kendi Ulkemizin ve tarihimizin icinde

suizlilse anne bayilabilir ama ¢ocugun hayretle bakip barindirdigi farkli etnik dokulari, gtizelliklerini ve en
“Baba uguyor!” diye ellerini ¢cirpmasi fazlasiyla muhtemel” 6nemlisi bizi biz yapan olgulari tatmak essiz bir duygu”
clmlesinde ¢gocugun sadece o ana baktigi sonradan clmlesinde eserin, icerigi ve konusu verilmistir.

olacaklari digiinmedigi anlatiimaktadir. Buradan da Cevap: D

cocuklarda 6n kabullin olmadigina ulasabiliriz. Yani
¢ocuk diusmenin kot bir sey oldugunun bilincinde
degildir. Clnki énceden bir olayla karsilagsmamistir.

Cevap: B

“Bir insanin tek basina mutlu olmasi utanilacak bir seydir”
cumlesinde tek bagina mutlu olmasi utanilacak bir seydir
dendigine gbre insanin sosyal bir canli oldugu ifadesine
ulagabiliriz.

Cevap: B

“Dogu’dan Bati'ya iltica eden yazarlarin buyuk bir
kisminin misterek yaptigi bir hatadir aslinda 6z
topraklarina, kendi cografyasina uzaktan bakmak”
cumlesinde baska milletlere siginan yazarlarin kendi
degerlerinden uzaklastigi anlatiimaktadir.

Cevap: D

Onciildeki ctimlede ikinci bélimde gugliler, birinci
bélimde zayiflar ele alindidi icin “Gugsiz olanlarin
hatalari aslinda onlari yonlendiren gticltlerin hatasidir”
ifadesine ulasabiliriz.

Cevap: E

Onclildeki ciimleye gére “elinden baltay birakmiyorsa
tedbirlidir ve glivenmiyordur. Kurtla arkadas oluyorsa
risk aliyordur ve cesurdur ifadelerine ulasabiliriz. Ama
kabullenmemekle ilgili bir ifadeye ulasamayiz.

Cevap: D
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“Ogrenciler igin matematikte sadece dért islemi bilmek
yeterlidir; tlrev, integral gibi konularin verilmesi sadece
6grencinin kafasini karistiracaktir.” cimlesinde sadece
dért islemin bilinmesi yeterlidir denerek gunlik hayatta
uygulanmasi vurgulanmistir.

Cevap: A

Parayl amag olarak gérenler yogun calisip daha fazla
kazanmak ister, bazi ihtiyaglarini azaltmaz ister. Arag
olarak goérenler ise az caligip ailesine zaman ayirirlar.

Cevap: B

“Baskalarinin dusgtincelerini kesfetmekten hoglaniriz
ama kendi dislncelerimizin tahmin edilmesine kizariz.”
cumlesinde kendi dustincelerimizin tahmin edilmesine
kizariz s6ziinden sadece kendini degerli gérme, kendi
yaptiklarinin dogru oldugunu dusiinme, bencil olma
anlamlarini ¢ikarabiliriz.

Cevap: C

“(11) Konu seciminde bdylesine titiz davranip tizerine kafa
yordu@u bu romanin dili igin de keske aynisini yaptigini
sOyleyebilseydim” cimlesinde “itiz” sézcuguyle olumlu,
“dili icinde aynisini yapsaydi” s6zlyle olumsuz elestiri
yapilmistir.

Cevap: C

“(l) Bir araya gelip konusan insanlarin ortak bir noktalari
olmali diye diistiniyorum ki sohbet tek tarafli olarak
kalmasin” ciimlesinde kosul vardir.

Cevap: A

(IV) lligkiler, taraflar arasinda ortak bir paylagim
kalmadigindan ¢ikmaza surlkleniyor, bence” cimlesinde
clkmaza suruklenmesinin nedeni ortak bir paylagimin
kalmamasidir.

Cevap: D

“Okuryazari az olan tlkemizde bile, okuyucular bdyle bir
kitap yayimlandigini haber alirlarsa, bircok yazarimizin
aklindan bile geciremeyecegi bir yetenekle daha neler
neler okuyabileceklerine inaniyorum” cumlesinde
okuyabilmelerinin kosulu, haber almalaridir.

Cevap: E

“(I) Kisa yazmaktan bagka bir meselem yok ¢tnki
60 sayfalik bir hikAye yazinca bastirmasi gi¢ oluyor
dergilerde” cumlesinde neden ilgisi vardir.

Cevap: B

“(V) Kafka Tamura’nin 650 sayfaya yayilan birkac haftalik
serliveninde, iyi bir edebiyat eserinde olmasi beklenen
insanlik durumlari, yasama dair incelikler, aci ve umut
gibi yasamin icinde birbirinin parcasi olarak var olabilen
karsitliklar, tadi ve kivami yerinde bir anlatimla sunuluyor.
“ cuimlesinde “anlatim” s6zlyle Gslup, insanlik durumlar
sozuyle icerik verilmistir.

Cevap: E

Varsayim, gergeklesmemis bir eylemi gerceklesmis
gibi disunmektir. “(IV) Fakat 6te taraftan dayatilan bir
dogru gibi gosteriimesi de biraz hastalikli.” cimlesinde
varsayim yoktur.

Cevap: D
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Karsilastirma cimlelerinde genelde “daha, en” kullanilir. Yarginin gerekgesiyle verildigi ciimlelerde neden ilgisi

A, D, ve E seceneklerinde bu nedenle karsilastirma aranir. “(IV) Ne var ki, bir yandan da artik kabullenmek,
vardir. B seceneginde de koku karsilastirmasi yapiimistir. olmadi alismak gerekiyor; Kafkalarin, Pessoalarin ¢agi
“C) Denizin Uizerinde gérdigim turkuaz renk bu kapandi” cimlesinde neden ilgisi vardir.

cografyanin essizliginin kaniti gibiydi.” climlesinde Cevap: D

karsilastirma yapilmamistir.
Cevap: C

“(V) Buglin en azindan 5 dakika sessiz ve sakince
distnmeye calisin” ctimlesinde éneri vardir.

Cevap: E

Uslup, eserin dil ve anlatimidir. (1) Bir Tark’iin, hayal
glclnl yogurup kelimelere dans ettirmesiyle ortaya
cikan bir eser” cimlesinde dans ettirmek sdziyle, “(1V)
Ciinkii ihsan Oktay Anar dyle bir kitap yazmis ki okurken
sayfalar parmaklarinizdan kayarak aksa da anlatirken
dilinize kilit vuruyor” cumlesinde Uslup dile getirilmistir.

Cevap: C

“(IV) Bu kitabi 6nce kendiniz icin alin, sonra da bir
cocugunuz varsa ona, yoksa gevrenizdeki herhangi bir
kicuge armagan edin.” cumlesinde karsilastirmaya yer
verilmemistir.

Cevap: D

“en, daha, kadar,ise” genelde karsilastirma yapar.

“(1) Kadim dunyanin giinbatiminin nesneleri uzatan
gblgesinde modern trajediyi yaratan Shakespeare, bitiin
bilinemezligiyle bir basinadir” cimlesinde karsilastirma
yapilmistir.

Cevap: A
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Bosluktan sonra “Dolu dolu yasadim.” ya da “Dolu
dolu yasayacagim.”derler.” gecmis ve gelecek zaman
kullanildid icin bos birakilan yere simdiki zamanla ilgili
bir s6z gelmelidir.

Cevap: A

“Cevabi olmayan soru da asilamayacak bir engeldir.
Baska bir deyisle insani olasiliklarin sinirlarini belirleyen,
insan varolugunun sinirlarini saptayan, cevabi olmayan
sorulardir” cimlesinde bosluktan sonra “cevabi olmayan
soru da” dendigine goére bos birakilan yere buna yakin
bir ifade gelmelidir. Bu da “Cevaplari olmayan sorulardir
bunlar.” Cimlesinde vardir.

Cevap: B

“Bir gercegin farkina varan insan, bir daha onun farkinda
olmadigi zamana dénemez. ---- Geldiginiz yer sizi
huzursuz edince “Biling beni mutsuz etti, dnceki halime
ddénecegim” diyemezsiniz.” Cimlesinde bosluktan

Once ..zamana dénemezsiniz dendigine gbre gelecege
gitmekle ilgili bir s6z gelmelidir. Bu da “Mecbursunuz, hep
daha ileriye gideceksiniz” cimlesinde vardir.

Cevap: A

“Olay 6rgusi olmayan ve karakterlerin ancak silik bir
goblge gibi kaldigi bicimsel denemeler yaptilar. Sonra
da sayfalarini bin bir gereksiz ayrintiyla doldurdular”
cumlelerinde olumsuzluklardan s6z edildigine gére
bos birakilan yere de yazarlarla ilgili olumsuz cumleler
gelmelidir. Bu da “Kitaplarinda uzun, upuzun, i¢cinden
cikilmaz climleler kurdular” cimlesinde vardir.

Cevap: C

“Mondros Mutarekesinden sonra, anlagsmayi imzalamis
olan ulkeler anlagsmanin 6ngérdigu kosullara
uymamuslardir. ---- itilaf Devletlerinin donanmalar
istanbul’a gelmis, Adana vilayeti Fransizlar tarafindan,
Urfa ile Maras vilayetleri ise, ingilizler tarafindan isgal
edilmistir.” Cimlesinde bos birakilan yere “Cesitli
bahaneler 6ne stiren” s6zlU gelmelidir. Clinkl sonrasinda
bu bahaneyle isgale devam ettikleri anlami ¢ikar.

Cevap: A

“Divan edebiyatindan iki dize alip oradaki “sanatlar”
aciklamak, aruz vezinlerini ezberlemek gibi geng bir
dgrencinin icini bayacak derslerdi bunlar. ---- Ama
yapmadilar, hala da bu tutum devam ediyor herhalde.”
Cumlesinde olumsuz bir ifade varken “ama” baglacindan
6nce olumlu bir ifade gelmelidir. Bu da “Oysa kitap
okumay sevdirecek nice programlar uygulanabilirdi”
cumlesinde vardir.

Cevap: D

“Surulesmis kitlelere katilmaz, tam tersine toplumu siyasi
beyin yikamalara karsi uyarmaya caligir ve kaginilmaz
olarak er ge¢ bu tutumunun bedelini 6demek zorunda
kalir. ---- Yagmur gibi yagan sug¢lamalar onu bir ényargilar
batakliginda bogulmaya mahkdm eder.” Cimlelerinde
bosluktan énce de sonra da olumsuz ifadeler yer aldigi
icin bos birakilan yere “Bazen koca bir Ulkeye karsi tek
basinadir” cumlesi gelmelidir.

Cevap: E

“Hicbir sey 6grenilemeyecegini 6grenmek icin hayli
zaman harcadim ve harciyorum hala. Simdiye kadar
Ogrendigim tek sey, hicbir sey 6grenemeyecegdim oldu.
inaniyorum ki bizim “6grenme” dedigimiz sey gercekte
yok. ----” par¢asinda bos birakilan yere seceneklerden
giderek ulasabiliriz. Bu da A secenegindeki climle olur.

Cevap: A
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“Bu dinyada emin oldugum bir sey varsa o da kimsenin
baskasinin yasamina karismaya hakki olmadigidir. ----
Evet, ona yardim edilebilir ama ne yapacagi séylenemez”
clmlesinde kisinin kararinin kendisine ait oldugu
anlatildigi igin bos birakilan yere “Kararlar ve eylem
kendine ait olmalidir” ciimlesi gelmelidir.

Cevap: C

“Dinyada konusulan yuzlerce dil vardir. Bu dillerden
bazilar ---- tarafindan konusulurken bazilari yiz
milyonlarca insan tarafindan konusulmaktadir. Bazilar
ise zamanla yok olmustur” ciimlesinde bosluktan sonraki
bélimde yiz milyonlar dendigine gore 6nceki bolime ¢ok
az s6zu gelmelidir.

Cevap: C

“Bu durum da gerilmemize ve mental ve fiziksel olarak
zayiflamamiza sebep olur.” Climlesinde olumsuz bir
durum anlatildigi i¢in bundan énceki cimlede de olumsuz
bir durum olmalidir. Bu nedenle bos birakilan yere

“Once susariz, bitkinlik hissederiz ve dahasi ciddi bir bas
agrisina maruz kalabiliriz” ciimlesi gelmelidir.

Cevap: D

“Yazar, bu kisacik “rehber” kitabinda dyle uzun uzun
edebiyat yapmaya kalkismiyor. ---- Surada su var, burada
bu var vb. Kisa kisa bilgi veriyor ¢esitli binalar hakkinda.”
Cumlesinde bosluktan 6énce uzun uzun edebiyat
yapmiyor dendigine gére bos birakilan yere olani oldugu
gibi, uzatmadan veriyorla ilgili bir cimle gelmelidir.

Cevap: A

“Sehirlerden ---- dogru gidildikge nlfus azaldigi

icin tarlalarda calisacak insana gereksinim de ----"
cumlesinde ilk bélime “kdylere” ikinci bélime “artiyor”
s6zcukleri gelmelidir.

Cevap: A

“1950’lerde edebiyatimizda gorulen ---- yonelis hareketi,
kody kdkenli ya da kdyl yakindan taniyan yazarlarin
birbiri ardina ---- vermeleriyle yayginlagip gelismistir.”
Cumlesinde ilk bolime “kdye” ikinci bolime “Grin”
sOzclikleri gelmelidir.

Cevap: B

“Burdur’un Gavdir ilgesinde, Kozadaci Atcayiri mevkiinde
bulunan kaya kabartmalari ilin dnemli ----. Ama
Tarkiye’de tarihi miras Uzerindeki en biyuk tehditlerden
definecilik ne yazik ki son olarak bu kabartmalari hedef
ald1” bosluktan sonra tarihi miras dendigine gére bos
birakilan yere “kultir varliklari arasinda” sézu gelmelidir.

Cevap: C
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Soruda adli tipta tedavi géren bir hastadan bahsedilmistir.
Bu bakimdan ilk bosluga bu tedavi sireciyle alakali olan
gbzetim kelimesi getirilmelidir. ikinci bosluga uygun olan
kelimenin ise -diger secenekler géz 6nline alinarak- dahil
olan kelimesinin getirilmesi gerekir.

Cevap: A

Parcada ilk bosluktan énce Tirk romanindan
bahsedilmektedir. Bu bakimdan bosluga kitap basligiyla
alakali olan bir kelime getirilmelidir. Segenekler g6z
6nune alindiginda “konular” kelimesinin bosluga
getirilebilecek en uygun kelime oldugu goérulir.

Cevap: E

Son cimlede halk edebiyati sairlerinin kendi benliklerini
ikinci plana atmasindan bahsedilmistir. Bu bakimdan,
“buna bagli olarak” s6zclik grubunu da g6z 6nine alarak,
E segeneginin bosluga konulabilecek en uygun kelime
oldugunu belirtmemiz gerekir.

Cevap: E

Parcada insanin hayatinda zorluk ve guzelligin
bulundugu belirtiimistir. Son climlede ise insanin kendini
zor durumdan cikartabilecegi belirtildiginden bu duruma
enk bir durumu anlatan E segeneginin bosluga getiriimesi
gerekir.

Cevap: E

Sorudaki ancak baglaci (kendinden énceki olumsuz
durumu olumluya gevrileceginin isaretidir. Bu bakimdan
bosluga olumlu bir elestiri getirilmelidir. Bosluktan sonra
romanda kullanilan anlatim tekniklerinden bahsedildigi
icin B segeneginin bosluga getirilmesi gerekir.

Cevap: B

ik bogluktan sonra gelen “klasik sinema anlatim”
ibaresinden hareketle bosluga bu durumla ilgili bir
cumlenin getirilmesi gerektigini belirtebiliriz. Klasiklikten
bahseden ciimlenin ise A se¢ceneginde oldugunu
goruyoruz.

Cevap: A

ik bosluktan sonra gelen kentin kalabalikhgi ve
ugultusunu ibaresi bosluga tasrayla ilgili olarak yalnizligi
anlatan bir sézcik grubunun getirilmesi gerektiginin
ipucunu verir.

Cevap: C

Bosluktan 6nce gelen ancak, bosluktan sonra gelecek
s6z grubunun bosluktan énceki cimleyle farkli bir
durumdan bahsedecegini haber veren bir baglactir. Bu
bakimdan bosluga Gizem’in beklediklerinden farkh bir
durumla karsilasacagini belirten bir kelime getiriimelidir.

Cevap: C

Birden fazla bosluklu sorularda bosluga getirilecek
kelimelerin birbiriyle uyumlu olmasi gerekir. Bu bakimdan
ilk bosluktan énce gelen birey kelimesinden 6tur
bosluga hayatlarini kelimesi getirilmelidir. Fikirlerin
birlestirici olgular oldugu gerceginden hareketle A
secgeneginin uygun olan segenek oldugunu gériyoruz.

Cevap: A

Parcada edebiyat ve fotografin arasindaki fark
belirtiimistir. Son cimleden hareketle bosluga edebiyatin
yasantiyla ilgili olan bir olgu olduguyla alakali olan
cumlenin getirilmesi gerekir.

Cevap: D
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Bosluga olayin akisini bozmayacak bir cimlenin
getirilmesi gerekir. Bosluktan sonra gegen kadinin kanlar
“icinde yattigini gérmesi” cimlesinden hareketle B
secenegindeki cimlenin bosluga getiriimesi gerekir.

Cevap: B

Bosluktan énceki cimlede kis mevsimi pilisi, pirtisi
toplanmamis mahzun bir gé¢gmene benzetilmistir. Bu
benzetilme yapilirken kig kararsiz bir kisi gibi tasvir
edilmistir. Bu bakimdan A se¢enegi bosluga getiriimelidir.

Cevap: B

Bosluktan sonra gelen “onun” ibaresi bosluga herhangi
bir kisiyle alakal bir cimlenin getiriimesi gerektigini
bildirir. Parcada romandan bahsedildigi i¢in onu olarak
adlandirilan kisinin “romanci” oldugu ¢ikarimini bize
yaptirabilir.

Cevap: B

Boslukta sonraki ciimlede gecen “iranli” kelimesinden
tir bosluga iranl bir bireyin ézelinde bir cimlenin
getiriimesi gerekir. “Siirsiz bir hayat, siirsiz bir toplant”
ibaresinden A segcenegindeki cumle bosluga getirilmelidir.

Cevap: A

Seceneklere baktigimizda bahsediyor, kullaniyor ve
saghyor kelimeleri parcanin mantigiyla uyusmamaktadir.
E segenegindeki ikinci kelime olan sdylenmemistir s6z
herhangi bir kisinin konusmamasi Uzerine kullanilabilecek
bir ibare oldugundan pargcaya uymamaktadir.

Cevap: B




KESIN YARGI

“Takim ¢ok daha zorlu maglar oynayacak ve hakikaten
merkez savunmasi yetersiz” cimlesinde ¢ok daha zorlu
maglar oynayacak dendigine gére zor bir mag oynamistir,
cumlesine kesin olarak ulagabiliriz.

Cevap: C

“Dogan Hizlan her yil, Kutiphaneler Haftasi’'nda,
kitliphanenin neden ve ne kadar énemli bir yer
oldugunun altini ¢izer durur.” cimlesinde kutliphaneler
haftasinda 6nemli yerle oldugunu belirtiyorsa “Dogan
Hizlan kitiphanelerin énemini yilin belli bir haftasinda
Ozellikle dile getirir.” cimlesine kesin olarak ulasirz.

Cevap: B

“Uzun bir siire ¢ok sayida biyoloji uzmani ve kimyaci,
canl maddeyi incelemek ve ¢dzmek icin ugragmiglardir.”
clmlesinde “uzun bir stire” s6zu gectigi icin “Canh
maddenin incelenmesi, yeni bir konu degildir.” cimlesine
kesin olarak ulasiriz.

Cevap: C

“Hangi tlkenin hangi sehrine giderse gitsin oradan

bir sair, edebiyatci, sanatgi, politik figlr veya tarihi bir
hadiseyle ilgili, edebiyatla tarihin i¢ ice gectigi bir detay
aktarir Nedim Gursel” cimlesinde sanat¢inin gittigi
yerlerden etkilenip onlari aktardigindan s6z edildigi
icin “Nedim Gursel, eserlerinde gittigi cografyanin

bir yansimasini vermektedir.” cimlesine kesin olarak
ulasiriz.

Cevap: A

cozim

“GUnimiz edebiyatinda dnemli bir konumda bulunan
Franz Kafka’nin israilli bir ailede bulunan el yazmalari
ulusal kutiphaneye verilecek” cimlesinde “6Gnemli bir
konumda” s6ziinden “Modern edebiyatta saglam yer
edinmis yazarlardan biri de Kafka'dir’ cimlesine kesin
olarak ulasiriz.

Cevap: C

“1920’li yillarda sapka ile beraber elbiseler de
tasarlamaya baslayan Coco Chanel’i ve tasarimlarini
farkh kilan, o gline kadar yapilmasi dahi hayal
edilemeyen seyleri cesaret edip hayata gecirebilmesiydi.”
cumlesinde gecen “hayal edilmeyeni tasarlamasi”
sOzlinden “O gline kadar yapilamayanlari tGreten Chanel,
bununla 6zgunltik kazanmigtir.” climlesine kesin olarak
ulasiriz.

Cevap: D

“Gazetelerde de yer alan bir arastirma sonucuna gore
kitap, Turk insaninin ihtiya¢ siralamasinda ancak 235.
sirada yer bulabiliyor kendisine.” cimlesinde gecen
“gazetelerde de” séziinden “Arastirma sonuglari farkh
yerlerde yayimlanmistir.” cimlesine kesin olarak
ulagabiliriz.

Cevap: B

“Tarih boyunca insan topluluklarinin hepsinde gérilen bir
etkinlik olan muzik, ayni zamanda farkli milletlerden ve
kulturlerden insanlar icin uluslararasi bir iletisim dilidir.”
cumlesinde gecen “Tarih boyunca insan topluluklarinin
hepsinde gérilen bir etkinlik olan miizik” séziinden D
secenegindeki ifadeye kesin olarak ulasiriz.

Cevap: D
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“Hacettepe Universitesinden gida miihendisleri, 2

yil sliren arastirmalarinin sonunda, maya ile yapilan
ekmekte “mutluluk hormonu” olarak da bilinen
melatoninin ylUksek oranda bulundugunu tespit etti”
cumlesinde gecen “olarak da” s6ziinden “ Melatonin
farkl adlarla adlandiniimaktadir.” cimlesine kesin olarak
ulasiriz.

Cevap: A

“Her sey size garip ve yapaymis gibi gérinmeye
bagliyorsa, etrafinizdaki hicbir seyin gercek olmadigi
duygusuna kapiliyorsaniz, her yeri bir sahneye
benzetiyor, herkesi de o sahnede rol yapanlar olarak
algiliyorsaniz sizde de Capgras Sendromu olabilir.”
cimlesinden C segenegindeki ifadeye kesin olarak
ulasiriz.

Cevap: C

“Cagimizin en korkulan kelimelerinden biri hi¢ kuskusuz

“radyasyon”dur; radyasyon denince aklimiza gelen diger
korkunc kelime ise kanser.” cimlesine gore iki s6zclk de
insanlar Uzerinde olumsuz etki uyandirmaktadir.

Cevap: C

“Atlas Okyanusu’nun kuzeyindeki soguk ve karanlik
sularda yasamlarini strdiiren Grénland képek baliklari,
hemcinslerine oranla cok daha yavasg ylizmeleriyle
taniniyor.” cimlesinde gecen “hemcinslerine oranla
cok daha yavas” sézunden A secenegine kesin olarak
ulasiriz.

Cevap: A

“Igbal Masih ¢ocuk isciligine ve kolelige karsi verdigi
mucadele dlinya capinda ses getirince, 1995 yilinda,
12 yasinda bir suikastla katledildi.” cimlesinde gegcen
“dinya capinda ses getirince” s6zlinden E segenegine
ulasiriz.

Cevap: E

“Yillar gectikge, tibbin ilerlemeye devam etmesine

ve cesitli saglik problemlerine ¢6zim bulmasina
ragmen toksik maddelerle ilgili problemlerin boyutlari
artmaktadir” cimlesinde toksit maddelerin sorunlarina
¢6zim bulunamadigindan séz edildigi icin “Tibbin
gelisimi zehirleyici maddelerin artigini durduramamigtir.”
cumlesine kesin olarak ulasiriz.

Cevap: B

“Eski medeniyetlerde de mevsime bagl olarak gunler
uzatilp kisaltiliyordu; 6érnegin Roma saati kisin 44
dakika, yazinsa 75 dakikaydi.” cimlesinde “eski
medeniyetlerde de mevsime bagli olarak giinler uzatilip
kisaltildi” dendigine gére “Zaman ayarlamasi eski
medeniyetlerin de kullandigi bir ydntemdir.” cimlesine
kesin olarak ulagiriz.

Cevap: C

“2013’te Nature dergisinde yayimlanan calismaya
gore; muzik tercihleri biyolojik faktdrlerden cok, genel
olarak kisinin geldigi kultir ve edindigi deneyimlerle
sekillenmektedir’ cimlesinde “kultur ve edindigi
deneyimlerle sekillendi” dedigine gére “Muzik tercihini
toplumsal yasanmigliklar ve tecriibeler belirler.”
cumlesine kesin olarak ulasiriz.

Cevap: E
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“500.000 kisilik bir orduyla Haziran 1812’de Moskova'ya
sefere ¢ikan Napolyon alti aylik bir aradan sonra
seferin basarisizligindan dolay Vilnius’a sadece 40.000
askeriyle geri ¢cekilebilmisti” ciimlesinde alti aylk aradan
sonra dendigi icin “Moskova seferinin neticesi ayni yil
icinde belli olmustur” cimlesine kesin olarak ulagiriz.

Cevap: D

“Beynin dil sistemi bir kelime duydugumuzda o kelimenin
ilk harfinden baslayarak gelebilecek olasi sézclkleri
tiretmeye dayalidir.”ciimlesinden “isitilen bir s6zciigiin
ilk harfinden baslayarak yeni s6zcUkler tiretme egilimi
beynimizde vardir.” cimlesine kesin olarak ulagabiliriz.

Cevap: B

“Osmanl Devleti'nde dagiimayi 6nleme ¢alismalarindan
birisi de Tanzimat Fermani’nin ilan edilmesidir ancak
Tanzimat Fermani toplumun tamami tarafindan kabul
gérmemis, birtakim tepkilere neden olmustur” cimlesinde
gecen “calismalarindan birisi de” sdziinden dolayi
“Osmanl Devleti dagilmayi énlemek icin birden fazla yola
basvurmustur.” cumlesine kesin olarak ulagiriz.

Cevap: B

“Hikayelerinin icerigi heterojen degil ama Uslubunun
tamamen kendine 6zgl oldugu gézden kagirilirsa yazilari
hakkinda blyuk yanilgiya distlmus olur.” ctimlesinde
gecen “heterojen degil” s6zlyle hikayelerinde isledigi
konularin birbiriyle benzer oldugu ifadesine kesin olarak
ulasiriz.

Cevap: B

“Hile yapan, yalan séyleyen ama goérinlste sayginmis
gibi davranan adam; aslinda kendisinin namuslu
olmadigini biliyor ama baskalari onu namuslu sandigi igin
cevreden bir saygl topluyor, oradan kendine elden disme
bir 6z saygi cikariyor.” cimlesinden E segenegine kesin
olarak ulasiriz.

Cevap: E

“Bir yil boyunca hazirlandigi bu sinavdan da”
clmlesinden baska bir sinava daha girmistir, yargisina
kesin olarak ulasiriz.

Cevap: A

“Dinya’dan 150 milyon kilometre uzakta olan ve
gazlardan olusan Gulnes, yaydidi isi ve i1sikla hayatin
devamini saglamaktadir.” ciimlesinde gecen “gazlardan
olusur.” sézlyle “Gunes’te kara parcasi yoktur.”
cumlesine kesin olarak ulagiriz.

Cevap: B

“Yapay zeka giderek gelisirken bir drnegi de isvicre’de
ortaya ¢ikti ve Alexia Lechot adl tasarimci, alingan bir
kisilige sahip robot Uretti.” cimlesinde gecen “alingan
bir kisilige sahip robot” séziinden “insan davranislari
sergileyen bir robot Isvicre’de iretiimistir.” ciimlesine
kesin olarak ulagiriz.

Cevap: A

“Dolma kalem, guinimuzde nostaljik bir aksesuara
dénistl; Avrupa’da dolma kalem Uretimi, tiketimi,
saticisi, tamircisi hala ¢ok fazla ama bizde bu isi yapan
sadece bir usta var.” cimlesinde gecen “tiketimi cok”
s6zinden B secenegindeki ifadeye ulagiriz.

Cevap: B
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“Google Science Fair yarismasina Tirkiye’den katilan,
15 yasindaki ilayda Sirbas ve Ezgi Tezer “Gliclendirilmis
Beton Binalarin Patlama ve Darbeye Karsi Direncini
Artiracak Yeni ve Doga Dostu Bir Yontem” adli projeleri
ile “Community Impact Award” éduline layik géralda.”
cumlesinde yarisma dendigine gére C se¢enegine kesin
olarak ulasabiliriz.

Cevap: C

“Okudugum diger Ahmet Umit kitaplari gibi katil
beklenmedik, stipheli konumunda bile olmayan bir
karakter cikti; bu anlamda tahminleri yerle bir eden
kurgusu ile basariliydi ancak diger romanlarina gére
biraz vasat oldugu séylenebilir.” climlesinde gegen “diger
romanlarina gore vasat” sézinden D segenegine ulasiriz.

Cevap: D

“Toprak Ana kocadi artik ama batun bilgileri saklar
icinde, zamanin baglangicindan beri olup biten ne
varsa hepsinin kaydini tutar; zamandan énceki zaman
hakkinda soyledikleri pek azdir, Ustelik kimsenin
henliz anlayamadi@i bir dilde séyler.” cimlesinde
gecen “anlayamadigi bir dilde sdyler.” sdziinden E
secenegindeki ifadeye kesin olarak ulasiriz.

Cevap: E

“Italyan sinemasinin efsane yildizi ve bana gére
diinyanin gelmis ge¢cmis en guzel iki G¢ kadinindan biri
olan Sophia Loren, kendi kitabinda kargimiza cazibesine
ve sOhretine ragmen sasirtici derecede Urkek bir kadin
olarak cikiyor.” cimlesinde gecgen “cazibesine ve
sOhretine ragmen sasirtici derecede Urkek bir kadin
olarak cikiyor.” s6zden C segenegine ulasabiliriz.

Cevap: C

“Nobel Komitesi, “topolojik evre degisimleri ve maddenin
topolojik evrelerinin kuramsal kesfi’ne yaptiklari katkilar
nedeniyle Thouless, Haldane ve Kosterlitz’in bu yilki
Fizik Oduli’ne layik gérildiklerini agikladi.” cimlesinden
C sec¢enegindeki “Ayni alanda ¢alisma yapan ¢ bilim
insani Nobel Fizik Odiili'ne layik gorilmistir.” ifadesine
kesin olarak ulasabiliriz.

Cevap: B

“30 yillik kisa hayatinda 600°den fazla eser veren
Wolfgang Amadeus Mozart, diinyanin gelmis gecmis
en blyUk bestecilerinden biridir.” cimlesinde gecen en
blyuk bestecisi sdzlyle “Mozart disinda da taninmig
besteciler vardir.” ifadesine kesin olarak ulagiriz.

Cevap: B

“Kis aylarinda yogun kar yagisi nedeniyle disari
ctkamayan koyldler, yazdan hazirlik yapmak zorundalar.”
clmlesinde disari ¢citkamayan dendigine gore kar kalinligi
artmigtir, ifadesine kesin olarak ulasiriz.

Cevap: D
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Numaralanmigs s6zlerin anlamh ve kurall diziligi Numaralanmig s6zlerin anlamh ve kurall diziligi
-1 -11-1V -V seklinde olmaldir. IV -11-1ll -V - | seklinde olmahdir.

Cevap: D Cevap: C
Numaralanmig s6zlerin anlamh ve kurall diziligi Numaralanmigs s6zlerin anlaml ve kurall diziligi
Il-1-1-V -1V geklinde olmahdir. lE-11-1V-V-1 seklinde olmalidir.

Cevap: C Cevap: D
Numaralanmigs s6zlerin anlaml ve kurall diziligi Numaralanmig s6zlerin anlamh ve kurall diziligi
-V -1-1-1V seklinde olmahdir. V-1l -1-1l-1V seklinde olmalidir.

Cevap: E Cevap: B
Numaralanmig sdzlerin anlamli ve kuralh Numaralanmig sdzlerin anlamli ve kurall diziligi
I -1V -1I-1l-V-VIseklinde olmahdir. -1V-1-V-1l seklinde olmalidir.

Cevap: B Cevap: A
Numaralanmig sdzlerin anlamli ve kuralh Numaralanmig sdzlerin anlamli ve kurall diziligi
II-1-V-IV-VI-1 seklinde olmalidir. V-Il-1ll-1-1V seklinde olmaldir.

Cevap: C Cevap: A

Numaralanmig sézlerin anlamli ve kuralli diziligi
I1-1V-1-V-IIl-VI seklinde olmalidir.
Cevap: E Numaralanmig sézlerin anlamli ve kuralli diziligi
V-1-1-1V-Ill seklinde olmalidir.
Cevap: C




CUMLE KURMA

13. Numaralanmig sézlerin anlamh ve kuralli dizilisi
V-1-1l-1-1V gseklinde olmalidir.
Cevap: B
14. Numaralanmig sézlerin anlamli ve kurall diziligi
I-IV-1l-1l-V seklinde olmalidir.
Cevap: B
15. Numaralanmig sézlerin anlamli ve kuralli diziligi
Il-1V -1l -V -1 seklinde olmahdir.
Cevap: D
16. Numaralanmig sézlerin anlamh ve kuralli dizilisi
-V -IV-1l-1 seklinde olmalidir.
Cevap: D
17. Numaralanmig sézlerin anlamh ve kuralli dizilisi
V-1ll-1-11-1V geklinde olmalidir.
Cevap: C
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Numaralanmigs s6zlerin anlamh ve kurall diziligi Numaralanmig s6zlerin anlamh ve kurall diziligi
lE-1-11-1V -V seklinde olmahdir. -V -1-11-1V seklinde olmahdir.

Cevap: B Cevap: C
Numaralanmigs s6zlerin anlaml ve kurall diziligi Numaralanmig s6zlerin anlamh ve kurall diziligi
I-V-1l-1IV-Ill seklinde olmahdir. -1V -1-11-V seklinde olmahdir.

Cevap: E Cevap: B
Numaralanmig sdzlerin anlamli ve kurall diziligi Numaralanmig sdzlerin anlamli ve kurall diziligi
II-1V-V-1-1l seklinde olmalidir. V-1-1l-1V-Il seklinde olmalidir.

Cevap: A Cevap: C
Numaralanmig sézlerin anlamli ve kuralh Numaralanmig sdzlerin anlamli ve kurall diziligi
I-1V-Il-1-V seklinde olmalidir. I-1V-1ll-11-V seklinde olmalidir.

Cevap: A Cevap: B
Numaralanmig sdzlerin anlamli ve kuralli Numaralanmig sézlerin anlamli ve kuralli diziligi
Il-1-1-V-1V seklinde olmalidir. I-1l-1V-11-V seklinde olmalidir.

Cevap: D Cevap: C




CUMLE KURMA

11.  Numaralanmig sézlerin anlamh ve kuralli dizilisi
l-1V-V-1l-1 seklinde olmaldir.
Cevap: D
12, Numaralanmig sézlerin anlamli ve kurall diziligi
-1V -1-11-V geklinde olmahdir.
Cevap: A
13. Numaralanmig sézlerin anlamli ve kuralli diziligi
I-11-1V-1l-V seklinde olmahdir.
Cevap: C
14. Numaralanmig sézlerin anlamh ve kuralli dizilisi
V-1-11-1V-Ill geklinde olmalidir.
Cevap: D
15. Numaralanmig sézlerin anlamh ve kuralli dizilisi
I-V-Il-1ll-1V seklinde olmalidir.
Cevap: B

4




Parcanin battininde aletli dalis icin tlkemizde farkli
seceneklerin oldugu, en ¢ok hangi bélgelerde yapildigi
Uzerinde durulurken “(1l) Aletli dalis yapanlar icin 6nemli
bir dalis sebebi de deniz dibi magaralari ile deniz
canlilarinin en guizel oldugu noktalari g6zlemlemektir.”
clmlesinde farkli bir konudan séz edilerek parganin
anlam batanlugu bozulmustur.

Cevap: B

Parcanin bitininde genglerin icinde bulundugu
durumdan, sinavlardan, hayat kuramsar
yaklagsmalarindan s6z edilirken dérdiincu cimlede amag
ve hedef belirlememis genclerden séz edilerek parcanin
anlam butinlugu bozulmustur.

Cevap: D

Parcanin bitlninde bir arastirmadan ve sicaklk
artisindan soz edilirken “(IV) Farkli calismalar araciliyla
ortak noktada bulusan bilim insanlari, okyanuslari
inceliyor” cimlesinde okyanuslardan séz edilerek anlam
butinligu bozulmustur.

Cevap: D

Parcanin ilk ctimlesinde Hacl Seferleri'nin baslangic
asamasindan s6z edilirken “(1V) Bilim ve teknikte

daha ileri olan Mislimanlar bunu devam ettirememis,
zamanla Avrupa’nin gerisinde kalmistir.” cimlesinde ise
Muslimanlardan s6z edilerek parcanin anlam bitinlugu
bozulmustur.

Cevap: D

AKISI BOZAN CUMLE

cozim

Parcanin bitininde insanoglunun ¢evreyi, dogayi yok
etmesinden s6z edilirken “(Ill) YGzlerce yildir cevreye
verdigi zarardan ¢ok ¢eken insanoglunda bir gevre
bilincinin olugsmasi ¢ok yeni sayilir” cimlesinde cevre
bilincinden s6z edilerek anlam bltlinligu bozulmustur.

Cevap: C

Parcanin butindnde tiyatro kitaplarindan s6z edilirken
“(I1) Ama bu aralar zaman bulamadigim i¢in tiyatroya
gidemiyorum.” cimlesinde tiyatrodan s6z edilmisgtir.

Cevap: B

Bu parcanin butininde insan dSmrinin en fazla kag yil
olacagindan soz edilirken V. cimle ile “insan émriiniin
uzatilmasi icin yapilan ¢alismalar devam ediyor.”
denilerek 6mrin uzatilmasi konusuna girilmis, anlatimin
akig! bozulmustur.

Cevap: E

I, I, 11l ve V. cimlelerde sonbaharla birlikte dogada
yasanan degisimin insan blinyesi ve sebep oldugu
hastaliklar Uzerinde durulurken IV. cimlede psikolojiden
s0z edilerek akis bozulmustur.

Cevap: D

Parcanin batininde bilgi bombardimanina maruz
kalinmasindan dolayi insanlarin hatirlamalari gerekenleri
baska kaynaklardan égrendigine iliskin bir sorun tzerinde
durulmustur. I. cimlede “Akilli telefonlar artik hayatimizin
tam olarak icinde.” denilerek akill telefonlarin
olumsuzlugu anlatilmig, konu farkhlagmistir.

Cevap: A




I. cimle ile aciklanmaya baslanan bir kitabin isminin
anlasihrhi@i tzerinden Il, 11l ve IV. cimlelerde dile gelen,
Bati medeniyetinin bilgiyi Dogu uygarliklarindan aldigi
konusudur. V. cumle ise bilgiyi elinde tutmanin yararindan
bahsetmekte ve anlatimin akisini bozmaktadir.

Cevap: E

I, 11, IV ve V. cimlelerde sosyal anksiyete bozuklugunun
belirtilerinden s6z edilmektedir. Ill. cimlede “Korkulari
yenmek ancak onlarin lizerine kararli adimlarla gitmekle
mUmkinddr.” denilerek konu digina ¢ikilmig, anlam akisi
bozulmustur.

Cevap: C

I, 1, IV ve V. ciimlelerde ince Memed'’in Uslubu ve
icerigi Uzerinde durulmaktadir. Il. cimlede ise Uslubu
veya icerigiyle ilgili oimayan “ince Memed'i benzer
kéy romanlarindan ayiran, Yagsar Kemal'in deyigiyle
onun ‘Mecbur adam’in romani olusu.” denilerek
onun benzerlerinden farki sdylenmisg, anlatimin akisi
bozulmustur.

Cevap: B

I, I, IV ve V. cimlelerde zeka geninin anneden aktarildigi
Uzerinde durulurken lll. cimlede “Zeké gelisiminde
cevresel faktorlerin dGnemi yapilan ¢alismalarla ortaya
konmaktadir.” denilerek zeka gelisiminin digsal

etkenleri konusunda bir yargi belirtilmig, anlatimin akigi
bozulmustur.

Cevap: C

AKISI BOZAN CUMLE

cozim

Paragrafin bitininde diizenli ve dengeli beslenmenin
viicudumuzun bagisiklik sistemi tGzerine etkisinden s6z
edilmektedir. II. ciimlede ise “Dlizenli beslenememekten
kaynaklanan hastaliklar, Afrika’da her giin onlarca can
almaktadir.” denilerek genel bir konuya gecilmis ve
Afrika’daki insanlara etkisinden s6z edilmistir, anlatimin
akisi bozulmusgtur.

Cevap: B

Parcanin bitininde eski cag medeniyetlerine ait mimari
yapilardan séz edilmektedir. |. ciimlede “Yerkiremiz pek
cok uygarhga ev sahipligi yapmis, onlarin doguslarini ve
yikiliglarini gérmustir.” denilerek konunun digina ¢ikilmig
ve anlatimin akigi bozulmustur.

Cevap: A

Parcanin bitininde yalan séyleme yollarindan
“gizlemek” Uzerinde durulurken V. cimlede “Yalan
sOylemenin farkli degiskenlere bagh olarak birbirinden
farkl yuzlerce sebebi bulunabilir.” denilerek yalan
sO@ylemenin nedenlerinden s6z edilmistir. Konu disina
cikilmig, anlatimin akisi bozulmustur.

Cevap: E

Parcanin ilk cimlesinde edebi akimlarin tartisma sureci
sonrasinda ortaya ciktigi belirtilmistir. Bu bakimdan ilk
cumle akigl bozan cumledir.

Cevap: A
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Parcanin batininde Elon Musk’in gelistirdigi bir
gezegenler arasi tagima projesinden bahsedilirken IV.
cumlede “Uzayda koloni kurmak daha dncesinde sadece
bilim kurgu romanlarin ya da filmlerin bir fantezisi olarak
dasunulirdd.” denilerek konu disina ¢ikilmig, anlatimin
akisi bozulmusgtur.

Cevap: D

Parcanin bitininde magaralarin dzelliklerinden séz
edilirken V. ciimlede “Ulkemiz saglik turizmine agilan
bircok magaraya ev sahipligi yapmakta ve bu turizmden
ciddi kazancglar saglamaktadir.” denilerek baska bir
konuya gecilmis, anlatimin akigi bozulmustur.

Cevap: A

I, I, IV ve V. cimlelerde ugaklarin simsek carpmasina
karsi nasil korundugundan bahsedilmektedir. lll. cimlede
ise “Pilotlar yogun yagis altinda sefere gcikmamayi, ugusu
ertelemeyi ya da bir sure beklemeyi dneriyor.” denilerek
bagka bir konuya gecilmis, anlatimin akisi bozulmustur.

Cevap: C

Bu parcada yazar, yazma etkinligini kamuya agik yerlerde
yapilmamak gerektigini énermektedir. V. climlede
“Insanlarin sizin ne yaptiginizi gizli gizli izlemesi hos
degil.” denilerek konudan sapilmig, anlatimin akisi
bozulmustur.

Cevap: B

Parcanin buttinunde felsefe tarihinin 18.yy.dan sonraki
gelisimi 6zetlenirken IV. cimlede “Felsefe, insanin
varolusundan beri ¢esitli sorulara yanit arayan bir disiplin
olmustur.” denilerek felsefenin tanimi yapilmis ve konu
disina ¢ikilmistir. Pargcanin anlam batunligu bozulmustur.

Cevap: D

Bu parcanin butintinde bir matematik dahisi olan John
Nash’ten s6z edilmektedir. Il. cimlede “Sanilanin aksine
Nobel Matematik Od(ili diye bir sey yoktur.” denilerek
konu disina ¢ikilmis ve parganin anlam butinligu
bozulmustur.

Cevap: D

Parcanin genelinde Banu ve Onur Ertugrul ciftinin
baslattiklari bir projeden s6z edilmektedir. IV. ciimlede
“Sosyal medya fenomeni olabilmek i¢in olmayacak
saklabanliklarin yapildigi bir dénemde yapiyoruz

cunku takip edilmek su sira insanlar igin ¢ok 6nemli.”
denilerek konu disina ¢ikilmig, parcanin anlam butinligu
bozulmustur.

Cevap: B

Bu parcada insanlarin mutlu olma istekleri ve bunun
gerceklesmeyecegi anlatiimaktadir. V. cimlede “Yasam,
Uzerinde ciddi konularin konusulamayacagi kadar kisa bir
varolus aslinda.” denilerek savunulan dislnceye ters bir
yargi dile getiriimis, anlam bitanligd bozulmustur.

Cevap: D

Parcanin bitininde bilimin hayatimizin her alaninda
yer aldigi fakat bunu fark edemedigimiz anlatiimaktadir.
V. cimlede “Bilimin kétu niyetli amaglar igin
kullaniimasinin é6nune ge¢mek icin toplumsal duyarlihk
olusturmaliyiz.”denilerek bagka bir konudan séz edilmis,
parcanin anlam bitunlagd bozulmustur.

Cevap: E

Bu parcada gizli bilgilerin aktariimasi ve bunun igin
kriptografinin gelistiriimis oldugu anlatiimaktadir. Il1.
cumlede “Zorluklarin Ustesinden gelmek icin insan
yllmadan caligsmali ve nihayetinde amaca ulasan yolda
emin adimlar atmalidir.”denilerek konu disina ¢ikilimis,
parcanin anlam bitunlGgi bozulmustur.

Cevap: C




“(I1l) insanin gevresiyle olan uyumu onun gelisimi ve
yetenekleri agisindan ¢cok énemlidir.” cimlesi diginda bitki
halk iligkisi Uzerinde durulurken Gglnct cimlede insanin
cevreyle uyumundan séz edilerek parcanin anlam
butunligl bozulmustur.

Cevap: C

Parcanin blttiiniinde soguk havalarda kapali ortamda
kalmaktan ve bunun sonuglarindan séz edilirken “(I) Kig
aylarinda insanlarin ¢ogu bulagsici hastaliklardan en az
birine yakalanmaktadir.” ciimlesinde hastaliklardan s6z
edilmisgtir.

Cevap: A

Parcanin butiinunde fantastik varliklardan olan grifondan
s6z edilirken “(1ll) Sanatta ilerlemis olan bir toplumun
diger toplumlardan Ustiin olmasi da kaginilmaz bir
durumdur.” cimlesinde sanatta ilerlemis toplumlardan
s6z edilerek parcanin anlam batinlugu bozulmustur.

Cevap: C

Parcanin blttininde siirin nasil ortaya ¢iktigindan s6z
edilirken “(V) Siirin zaman icinde insanlar icin bu denli
6nemli olmasi onun evrensel olugsundan gelir” ciimlesinde
siirin evrensel olusundan séz edilerek anlam batinlugu
bozulmustur.

Cevap: E

AKISI BOZAN CUMLE

cozUm

Parcanin bitininde yayla senliklerinin &neminden

s6z edilirken “(I) Karadeniz insani i¢in yayla demek, bir
anlamda 6zgurlik demektir.” cimlesinde ise Karadeniz
insani icin yaylanin ne anlama geldigine deginilerek

anlam butinligu bozulmustur.

Cevap: A

Parcanin bittnlnde bir kisinin neden ¢ok 6n planda
olmak istemediginden soz edilirken . “(Ill) S6hretim
yuzinden birinin ilgisine mahzar oldugumu anlamak
benim i¢in bir yik” cimlesindeyse s6hretle ilgili bir
sonugctan séz edilerek anlam butinligd bozulmustur.

Cevap: C

IV. climlede sairlerin ve yazarlarin olay ve durumlara
yaklasimi birbirinden farkli denilerek paragrafin akisi

bozulmustur.

Cevap: D
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IV. ile V. cimleler yer degistirir. V. cimlede “1861 yilinda
ise Mirzoeff adinda...” s6z edildigine goére dnceki ciimlede
de bir kisiden s6z edilmektedir.

Cevap: E

Birinci cimlede “tek avantaj kafalarinin yanlarinda
bulunan gézleri degildir” dendigine gére bundan sonraki
cumlede bagka bir unsurun daha olmasi gerekmektedir.
Bu da t¢lincu cimlede gegen “Vucutlarinin yanlarinda
bir dizi sinir hiicresinden meydana gelen ince katmanlar
bulunur.” ifadede verilmistir. ikinci ve Gglinci ctimleler yer
degistirmelidir.

Cevap: B

“Bunun aksi olmasi halinde kitabin mesajini okuyucu asla
alip anlayamaz.” cimlesinde “bunun aksi olmasi halinde”
dendigine gore 6nceki climlede bu ciimleyi agiklayici bir
ifade olmalidir. Bu nedenle dérdlncu ve besinci cimleler
yer degistirmelidir.

Cevap: E

ikinci climledeki ifade birinci climleyle uyusmadigi icin
ikinci cimlenin yeri degismelidir. “Bunun i¢in toplumun
ileri diizeyde bilinglenmesi ve tarihi eserleri sahiplenmesi
de gerekiyor.” cimlesinde gecen “sahiplenmesi de”
sozlinden 6nceki cimlede bagka bir seyin daha olmasi
gerektigi sonucuna variriz. Bu nedenle ikinci ve doérdiinci
cumlelerin yer degistirmesi gerekir.

Cevap: C

“Bunlar hayati 6nem tagiyan malzemelerdir” cimlesi
bir paragrafin giris cimlesi olamayacagi i¢in bu
cUmlenin yeri degismelidir. Birinci ve ikinci ctimleler yer
degistirmelidir.
Cevap: A

Ugiincli climlede “bu potansiyel” dendigine gére énceki
cumlede potansiyeli karsilayacak bir ifade olmahdir.
Bu ifadede dérdlincu ciimlede siralanan is alanlarindan
verilmigtir. Bu nedenle tg¢tinci ve dérduncl cumleler yer
degistirmelidir.

Cevap: C

“Oyle ki son elli yilda kaydedilen gelismeler gegen 500
yillik strecten daha fazla.” ciimlesinde “dyle ki” dendigine
gobre dnceki cimlede bunu pekistiren bir ifadenin olmasi
gerekir. Bu da dérdiinci cimlede “gelismeler biyuk bir
hiz kazanmis” verilmistir. Uctincii ve dérdiincii ciimleler
yer degistirmelidir.

Cevap: D

Dérdunct cimlede “bunun sebebi” denilerek bir gerekce
aciklanmistir. Bu gerekge erkeklerle ilgili oldugu icin
dordiincu ve besinci cimleler yer degistirmelidir.

Cevap: E

“Bense ona fazla bir sey diyememigtim, ¢tinki
yazamiyordum.” cimlesinde “bense-ona” denilerek

bir kisiye cevap verilmistir. Bu ciimle ikinci cimleyle
baglantili degildir bu nedenle yeri degistirimelidir. Ugtinci
ve besinci cimleler yer degistirmelidir.

Cevap: D

ikinci ctimlede “ilgili béliime gidin” dendigine gére

onceki ciimlede bir se¢genek sunulmalidir. Bu da Gglncu
climlede yer alan “bir yol ayrimi” séziinde vardir. ikinci ve
Uguincu cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: B
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ikinci ve besinci climlelerde “sans” ifadesine yer verildigi
icin bu cumleler birbiriyle baglantilidir. Bu nedenle
anlam akisina gore ikinci ve dérdinct cumleler yer
degistirmelidir.

Cevap: C

1. cimlede “Herkesin numaralarla adlandirldigi ve her
an dinlenip gbézetlendigi bir tlkede, Tek Devlet'in komsu
gezegenlere yayilmak igin yaptirdigi uzay gemisinin
calismalarina katilan bir mihendis gunlik tutmaktadir.”
denilerek bir mihendisin guinlik tuttugundan séz edilmis,
I. cimlede “Herkesin devlete yararli ve iyi olmasinin
6vgusuyle baslayan gunlik, yavas yavas mihendisin
devletin basindaki lyilikgi’nin matematiksel, kusursuz
dizeninin sorgulanmasina dénusir.” denilerek glinligun
iceriginden bahsedilmigtir. Par¢ganin anlam akisina gére
II. ctimle l.den énce gelmelidir.

Cevap: A

Il. cimlede “Yapilan ¢alismaya gére, kitap okuma
aliskanhgi olanlar, kitap okumayanlara gére ortalama 2
yil daha fazla yasiyorlar.” denilerek yapilan ¢alismadan
s6z edilmigtir. IV. cimlede ise “Bu ¢alisma, uzun yasama
ve okuma aliskanligi arasindaki bagi ve okumanin

zihnin aktif ve saglikh olmasina yardimci oldugunu
gbstermektedir.” denilerek ayni calismadan s6z edilmeye
devam edilmektedir. 1. ve IV. cumleler birbirini takip
etmelidir. 1ll. cimle IV. cimle ile yer degistirirse parcanin
anlam akisi saglanmis olur.

Cevap: B

II. cimlede “Fakat Nature dergisinde yayimlanan bir
calismaya gore, Londra Universitesi Sinir Sistemi
Goruntuleme ve Sinir Bilim Egitim Merkezinden
arastirmacilar tarafindan 1Q’nun sabit kalmadigi ilk kez
tespit edilmis.” denildikten sonra Ill. ciimlenin gelmesi
mUmkin degildir ¢linkli devam eden cimlelerde

ayni ¢alismadan s6z edilmektedir. Ill. cimledeki “1Q
seviyesinin neden bu kadar ¢ok degistigi ve neden bazi
kisilerin basarilari artarken digerlerinin azaldigi heniiz
tam olarak aciklanamiyor.” yargisi ise genel bir yargidir.
Bu, ancak paragrafin sonuna getirilebilir bir yargidir.
Paragrafta 6zelden genele bir anlatim takip edilmistir. 111
ve V. cimleler yer degistirirse anlam akisi saglanmis olur.

Cevap: C

Il. cimlede romanin anlaticisinin bir kadin oldugu
belirtildikten sonra IV. cimlede adinin Kate oldugunun
ogrenildigi sdyleniyor. Yani lll. cimlenin yerinin Il.
clmleden sonra olmadigi ortaya ¢ikiyor. Ill. cimle ancak
kahramanin adinin belirtildigi ve 6zelliklerinin sayildigi
cumlelerden sonra getirilirse paragrafin anlam akigi
duzeltilmis olur. Il ve V. cimleler yer degistirmelidir.

Cevap: D

IIl. cimlede “Bdyle sdyleyince, ruhlari da gittikleri sehre
gore degil, gurbet diye adlandirilan, ici ¢esitli ihtimallerle
dolu ugsuz bucaksiz bir geniglige gdre pozisyon alirdi
sanki.” denilerek “boyle sdylemek™ten kasit IV. cimlede
aciklanan “Bir sehirden bir sehre gidenler de gittikleri
yerin adini séyleme geregi duymaz, bunun yerine,
gurbete ¢ikiyoruz, derlerdi.” yargisidir. dolayisiyla Ill.
cimle IV. ciimleden sonra gelmelidir. Yani Ill ve V.
cUmleler yer degistirmelidir.

Cevap: D
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Soruda verilen ilk G¢ numara birbiriyle anlam ydéntnden
bagliyken IV. sirada soruda verilen olayin kronolojik
sirasina uygun diismeyen bir ciimle vardir. Uglincii
cumlede bahsedilen “isik” digsman ordusunu hilesidir.
Ayrica 5. cumlede “bu” génderim dgesiyle |ll numaraya
atifta bulunulmustur.

Cevap: B

Ill. cimlede gecen romanlasma ya da ¢ok seslilik
kelimelerinin gectigi yer |. cimledir. Bu bakimdan Il1.
ctimle I. cimlenin devaminda yer almalidir. Il ve Il
numara yer degistirmelidir.

Cevap: B

ilk iki ciimlede Proust’'un defter icindeki sorulari
¢6zdugunden bahsedilmistir. Il. cimlede ise sorularin
cevaplanmasindan bahsedildigi icin bu numaradan
sonra ¢dzumle ilgili bir diger bilgiyi paylasan IV. cimle
gelmelidir.

Cevap: B

II. cimlede s6zu edilen dliinya edebiyatindan Il numarali
cumlede bahsedilmemigtir. Bu bakimdan Il numarali
clmlenin devamina diinya edebiyatindan bahsedilmis
olan IV numarali climle getiriimelidir.

Cevap: C

IV. ciimlede gecgen “bu tarihten” ibaresinden étura IIl.
cumlede bir tarih belirtiimemistir. Bu bakimdan tarihten
bahsedilen V. cimle lll numaradan sonra gelmelidir.

Cevap: B

|. cimlede bahsedilen dil yoluyla aktarma eyleminden II.
cumlede bahsedilmemigtir. Bu bakimdan Il numara yer
degistirmelidir. Uc numarada bahsedilen dili gelistirme
durumuna alt yapi hazirlayabilecek ciimlenin IV numara
oldugunu gériyoruz.

Cevap: B

II. cimlede gegen Cevik Atmacadan V. climlede
bahsedilmektedir. Bu bakimdan Il ile IV. numaranin
baglantisini saglamak igin Il ile lll numaranin yer
degistirmesi gerekir.

Cevap: A

ilk G¢ cimlede kisinin yazma eylemi hakkindaki
gorusl ve kendisinin nasil yazdigi birbiriyle baglant
olarak sdylenmistir. IV. cimle konunun 6ézetini vermesi
bakimindan V. numaraya gelmelidir.

Cevap: E

I. ciimlede gegen 20. yy’in ilk yillarindaki siyasi
gelismelerin etkisinden ikinci cimlede bahsedilmemisgtir.
Bu bakimdan Il. numara yer degistirmelidir. lll. cimlede
yer alan “bu sakintili yillar” I. cimleye atif yapmaktadir.

Cevap: D

I. cimlede bahsedilen Géktirk Devleti’nden Il. cimlede
bahsedilmemistir. Bu bakimdan Il ile Il numara yer
degistirmelidir. CUnku 11l. numarada Goktirkler hakkinda
bilgi verilmistir.

Cevap: B

Bu, su, o, bunlar, sunlar, onlar gédnderim dgesi oldugu icin
ilk cimle génderim dgesiyle baslamaz. Bu bakimdan en
genel ve tanimlayici cimle olan iki numara birinci siraya
gecmelidir.

Cevap: A

Soruya bakildiginda ilk cimlede Descartes’in s6zlne atif
yapan cumlenin lll numarali cimle oldugu gérulur. Il
cumlede bu sdz denilerek ciimlede gecen Discartes’in
s6zl kastedilmistir.

Cevap: B




YER DEGISTIRME

13. Il. cimlede bahsedilen Ay gdrevlerinin detaylari IV.
numarada dile getirilmistir. Bu bakimdan Il ve IV numara
yer degistirmelidir.

Cevap: B

14. Sorunun ¢6zimdu: I. cimlede Il. cimlede gectigi gibi
romanlarda bahsedilmemistir. Bu bakimdan I. cimledeki
gibi Ust kurmacadan bahseden Ill. cimle ile Il. cimle yer
degistirmelidir.

Cevap: A

15. V. cimlede bir sorunun cevabi verilmigtir. Bu bakimdan
IV. cimleye bir soru cimlesi konulmalidir. Dolayisiyla lll
ve IV. climle yer degistirmelidir.

Cevap: E
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Gunlerdir tavandan sarkan o kigucuk érimcegi
g6zlliyorum. Onu ilk gérdigimde “yarin temizlik yapmali
ve onu oradan almali” demistim. Aslinda saniyeler
surmeyecek bir isti onu oradan almak. Erteledim ve
ondan sonraki glinlerde de kimi zaman ¢ok kii¢cuk olup
goérinmemesi sebebiyle varligini unuttum; kimi zaman da
olmadik vakitlerde, Uisengeclikte zirvede oldugum anlarda
g6rindigunden umursamadim. Oda, onu fark ettigimden
beri defalarca dagilp toplandi ama o rahatindan olmadi.

Cevap: A

1952 Agustosunda, Yuziklerin Efendisi’ni yazmayi yeni
bitiren Tolkien, Worcestershire’da arkadasi George
Sayer’in yaninda kalacag! bir tatile ¢ikar. Yerel bir okulda
ingilizce 6gretmeni olan Sayer, bir aksam misafirini
eglendirmek icin bir ses kayit cihazi getirir. Ses kayit
teknolojisi bir suredir var olsa da bu cihazlar daha yeni
yeni yayllmaya baslamistir ve Tolkien de ilk kez bdyle bir
cihazla karsilasmaktadir. Hatta cihazi gériince “iginde
olabilecek seytanlari disari atmak gerekebilir’ diyerek
saka yapar ve Goklerdeki Babamiz (The Lord’s Prayer)
duasini Gotik dilde okuyarak kaydeder. Sonugtan
olduk¢ca memnun kalmstir.

Cevap: B

Ceviriyle yolumun kesismesinin sebebi annemdir.
Annem eski bir ingilizce 6gretmeni ve yillarca ingilizce
egitim kitaplari sektériinde ¢alisip emekli olduktan sonra
ceviriye bagladi. Ee tabii, ben de onunla konugmalarda
falan konunun icine girmeye bagladim. Yaklasik alti ay
Once isimden ayrildigim, issiz gecirdigim bir dbSnemde
kitap okumay! ve bu isin arayGzini goéren biri olarak kitap
cevirisini bir denesem diye disunince yayinevinden bir
deneme cevirisi aldim. O kitap henliz basiimadi, ama
onun cevirisi bittikten sonra geviri artik benim kanima
islemigti.

Cevap: D

Yazarlar arasindaki erkek Ustiinligi zamanla azalsa da
erkek egemen dustince yapisi kendini kadinlarin zihninde
gOstermeye devam ediyor. Kadin Wattpad yazarlari,
Oénceden tanimlanmig toplumsal kaliplari kitaplarinda
tekrar edip kendileri gibi gen¢ kadin okuyuculara
sunuyorlar. Surekli kendisini besleyerek ¢cogalan bu
dusince, kadinin 6zgurligini yok ediyor. Geng kizlar
normal olanin, kabul géren kadin-erkek iliskisinin bu
oldugu fikriyle zehirleniyorlar. Ozgiir kadin bireylerin yer
aldigi kitaplarin varligindan bile haberdar degiller cogu.

Cevap: C

1883 yilinda fakir bir ailede dogdu Gabrielle Chanel.
Annesinin erken yasta 6limunin ardindan babasi onu
ve iki kizkardesini bir manastira verdi. Fakat bu manastir
yasantisi onun i¢indeki asi ruhu bastiramayacakti.
Etrafindaki insanlarin yasantisini bir sagmalik olarak
goriyor ve kendi kabul ettigi dogrularin izinden gitmek
istiyordu. O bir hayalperestti.

Cevap: E

Sait Faik’in kitaplarindan “Semaver’in baskisi yenilendi.
Konu secimlerinde hayatin ufak detaylarina egilmeye
daha Semaver’i yazmaya basladigi zamanlardan
baglamig yazar. Bir semaverden yola gikarak is¢inin
hazin dykislnu, bir gemi maketi yardimiyla éksiz bir
cocugun dislanmighgini, yalniz bir gecede sarhoslugun
keyfini anlattigi dykuler mevcut. Bunlarin yani sira ise
daha uzun soluklu, kurgu agirlikli ihtiyar Talebe gibi
kimi, sonradan edinecegi, tarzinin disina da ¢ikmis
hikayeler de yer aliyor Semaver’de. Uzun hikayeleri, kisa
hikayelerine oranla daha ayrintil.

Cevap: D
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Gerceklestirilen bir deneyde, iki grup ayri odalara
konuyor. Birinci grup penceresiz bir odaya konuyor ve
buradan disari ¢ikip sehir icinde yurimeleri sGyleniyor.
ikinci grupsa kocaman pencereli bir odaya konuyor ve
bahceye ¢ikip bah¢ede dolagsmalari sdyleniyor. Deney
sona erdikten sonra yapilan incelemelerde ikinci grubun
cok ¢ok daha fazla rahatlama belirtileri gésterdigi
gb6zlemleniyor. Yani bir sekilde dogayla uzun silre temas
halinde bulunmak mental sagliginiza iyi geliyor.

Cevap: E

2 Ocak 2007’de cok kalabalik bir metro istasyonunda
bekleyen yaklasik 75 kisi, gaspa ugrayan ve bu
mucadele sirasinda tren raylarina disen bir genci
izlediler. Seyirciler bu korkun¢ vakanin tamamini izlediler
fakat Wesley Autry disinda kimse bir seyler yapmak
icin harekete gegmedi. Wesley, 2 kizini yaninda duran
yabanciya emanet edip tren gelmeden 6nce adami
oradan ¢cekmek igin raylara atladi. Raylardan platforma
birlikte gikmak icin zamanlari olmadigini fark eden
Wesley, hemen adamin tzerine dogru yatip trenin ikisinin
Uzerinden gecmesine izin verdi. Olay olduktan hemen
sonra New York Times’a konusan Wesley “Olagan
disi bir sey yaptigimi diisinmuyorum; sadece yardima
ihtiyaci olan birini gérdim ve dogru oldugunu hissettigim
seyi yaptim” dedi.

Cevap: C

Anne babalar i¢in minik kizlarinin, afacan ogullarinin
yetiskinlige adim attiklarini ve artik blyuduklerini kabul
etmeleri zordur. Daha din besigini salladiklar bebegin
sigara ictigini ya da erkek arkadasi oldugunu 6grenmek
3. Dliinya Savasr’ni hazirlayan sebepler arasinda yer
alabilir. Tabii ki ittifak devletlerinin hemen karsisinda
yer alan ergenler ise 6zerklikleri icin 1srarci davranirlar.
Cunkul onlara gore bagimsizliklari en dogal haklari...
Yine de bu senaryonun her evde gerceklesmedigini
sOylememiz gerekir.

Cevap: B

Albert Bandura yaptigi calismalar sonucunda “sosyal
6grenme kurami’ni ortaya koymustur. Bu kurama goére
cevre ve bilis gelisimin 2 6nemli anahtaridir. insan bilisi
cevresel kosullardan etkilenir ve onlarla degistirilebilir.

O zaman Bandura’nin kuramini géz éniline aldigimizda
rol model olmanin ne kadar énemli oldugunu ortaya
cikarabiliriz. Cocuklar erken yastan itibaren ¢evresindeki
kisilerin davraniglarini gdzlemlemeye calisirlar. Bu
gb6zlemler daha sonrasinda ¢cocugun kendi davranislari
halini almaya baglar.

Cevap: B

1954-62 yillari arasinda Tanpinar’in 6grencisi

ve yardimcisi olan Turan Alptekin, artik iyice
fenomenlestirilen Tanpinar’a dair en sahih bilgilere sahip
adlarin bagindadir. Yillar 6nce yayimladigi ‘Ahmet Hamdi
Tanpinar: Bir Kiltir, Bir insan’ kitabinda kendi tanikliklari
haricinde, Tanpinar’in ihmal edilmis yazi ve gunluklerine
de igaret ediyordu. Alptekin’in kitabindan sonra birgok
yazi ve kitapta gerek Tanpinar’a dair gerekse Alptekin’e
dair birgok uydurma yargi ortalikta dolanir olmustu.
Bunlarin en basta geleni de meshur Antalyali bir
6grenciye génderdigi mektubun, bir kiz 6grenciye mi
yoksa erkek 6grenciye mi génderildigine dair olandi.
Tanpinar’in poetik yaklagimini anlattigi, “nedense”
gonderilmemis bu mektubun bir kiza mi1 yoksa erkege mi
hitapla yazilmasi Gzerinde daha ¢ok durulmustu.

Cevap: E

2015’i 6nemli bir yil yapan adlardan birisi Melih Cevdet
Anday. Hem Garip Ugliisii’nden biri olmasiyla hem

de bireysel olarak Turk siirinde énemli bir yeri olan,
kendinden sonraki kusaklarin siirine, siir anlayisina da
damga vurmus bir ad. Melih Cevdet Anday’in 100’lncU
dogum yili bu sene. Ve onun siirlerini, denemelerini,
romanlarini tekrar ve mutlaka okumak gerek. Melih
Cevdet Anday’in sadece siir degil, sanat, felsefe, sosyal
hayat ve daha bir¢ok konuya dair sdyledigi Gnemli sézleri
tekrar okuyunca, bir kere daha hayran kalacaksiniz.

Cevap: C
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Artik herkesin ezbere bildigi isimlerin kitaplar hakkinda 3 Ocak 1892 — 2 Eylul 1973 yillari arasinda yasamis

bir sey séylemek o kadar da kolay degil. Cunku tekrara olan Tolkien’in toplumsal dizenin akisini degistiren

dusebilir insan. O. Henry bunlardan birisi. 1900’lerin olaylara taniklik etmek acisindan oldukca verimli tarihler

basindaki Amerika’yi ve insanligin hi¢ degismeyen arasinda hayatini stirdirdiginu séyleyebiliriz. 1. ve

hikayesini anlatiyor. Arada ders de veriyor O. Henry. II. Dlinya Savasl, sanayilesme beraberinde degisen
Cevap: A isglicl piyasasi, yenilenmig bir sinifli toplum yapisi,

ulus devletlerin yikselisi ve hepsiyle birlikte anilan
modernizm... Bunlari, 21. ylGzyilda yani giinimUzde
sonuglariyla en fazla yuzlestigimiz olaylar kategorisine
dahil etmemiz de yanls olmayacaktir. Bdylece, Tolkien’in
biyografisinin, sahip oldugu bireysel 6zelliklerin yani sira
yasadigi dénemin sosyal, ekonomik, politik vb. olaylarin
1siginda sekillendigini 6ne surebiliriz. Bizler icin ise bu
durumun sosyolojik bakis agisini kullanarak Tolkien’in

Dlnyada ilk kez, ABD kokenli bir firma derin uzaya anlam diinyasinin ve bdylece eserlerinin yorumlamasina
seyahat etmek igin Dlnya’nin yériingesinin 6tesine kapi araladigini séyleyebiliriz.

gecme iznini aldi. Simdiye kadar bdyle bir sey
dusinuldiyse bile harekete gecilmemisti. Oysa Moon
Express isimli, 2010 yilinda teknoloji girisimcisi Naveen
Jain tarafindan kurulmus sirket, degerli kaynaklari
aramak icin ay ylzeyine robotik bir prob géndermek
icin FAA izni aldi. Basarili olursa, Moon Express diger
sirketlere de Ay’da demir madeni, su, nadir toprak
metalleri ve degerli metalleri arama yolu acacak. Ve
Dinya’nin en yakin komsusunu yedek parca ve roket
yakiti haline getirme amacini devam ettirecek.

Cevap: D

Cevap: E

Gezegen aramak igin en uygun yerler nerelerdir? Tabii
ki “gOrebilecegimiz” yerler. Gezegenler uzayda serbest
halde de bir yildiz etrafinda déner halde de bulunabilir.
Serbest haldeki gezegenleri kesfetmek zordur ¢unki
1siksiz ortamda tespit edilmeleri zordur. Ancak gines
sistemimizdeki gibi yildiz etrafinda dénen gezegenlerin
kesfi daha olanakhdir.

Cevap: A
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Siralama su sekilde olmalidir
-1v-1-1-V
Cevap: B

Soru bir olay paragrafi sorusudur. Bu tip olay paragrafi
olan paragraf olusturma sorularinda kronolojik siraya
uymak gerekmektedir. Bu bakimdan ilk cimle bir olayin
baslangi¢ ctiimlesi olabilecek bir ctimle olan iki numara ile
baslamalidir. Daha sonra kayigin Ustlinde oldugu deniz
tasvir edilmistir (Ill). 3 numarada denizden bahsedildigi
icin 5 numara Ugten sonra gelmelidir. Geriye kalan
siralama ise | - IV seklinde olmalidir.

-1-v-1-1v

Cevap: A
Siralama su sekilde olmalidir
M-r-1m-1v-v

Cevap: D
Siralama su sekilde olmaldir.
-1-1-1v-v

Cevap: A

Bu soruda da bir olay paragrafi olusturulmasi istenmistir.
I. cimlede diyerek sézlinden lll., IV. ve V. cimlelerin
kendisinden énce ciumle geliyor izlenimi vermesinden
Oturd ilk cimle iki numarali cimle olmalidir. 4. cimle
Nuri Efendi’nin din¢liginin kaynagini belirtmesinden 6tara
ikinci sira, bir numarali ciimle Nuri Efendi’nin sézini
devam ettirmesinden 6turt t¢lncu sirada olmalidir.
Cumlenin devami Ill - V seklinde olmaktadir.

-1v-1-1-Vv
Cevap: C

Siralama su sekilde olmalidir.

M-r-1-1v-v

Cevap: B
Siralama su sekilde olmalidir.
M-wv-im-1-v

Cevap: D

Duslince paragrafi siralamasi sorularinda en genel
kavram ilk ctimle olur. Bu agidan bakildiginda sorudaki
en genel kavramlar edebiyat ve resimdir. Bu bakimdan
ilk cimle 2 numara olmalidir. 2 numaradaki sanatci
ortamlari sézlnden ikinci siradaki cimle

| numara olmalidir. Siralama buna bagh olarak su sekilde
olmahdir: 11 -1-11-V -1V

Cevap: A

Siralama su sekilde olmalidir.
I-1-1v-v-iu
Cevap: E

I. cimle sorudaki en genel kavrami ele aldigindan ilk
sirada olmalidir. Ayrica birinci ciimlenin sonunda Colin
Wilson’in edebi anlayisindan bahsettigi icin 1l numara
ikinci sirada olmalidir. Daha sonra Colin Wilson’dan
bahseden bir baska ctimle olan Il numara t¢tincu siraya
gelmelidir. Buna baglh olarak siralama su sekilde olur
I-m-v-n-1v

Cevap: C

Siralama su sekilde olmahdir
I-1vV-1-n1-v
Cevap: E




12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Siralama su sekilde olmalidir
m-Mm-wv-i-v

Siralama su sekilde olmahdir.

-1-1-v-1iv

Siralama su sekilde olmahdir.

-1-1wv-m1-v

Siralama su sekilde olmaldir.

V-1-1-1-1v

Siralama su sekilde olmalidir.

-r-1wv-m1-v

Siralama su sekilde olmalidir.

I-1-1-1v-v

Siralama su sekilde olmaldir.

I-1-1v-1-Vv

PARAGRAF OLUSTURMA

Cevap:

Cevap:

Cevap:

Cevap:

Cevap:

Cevap:

Cevap:

19.

20.

21.

Siralama su sekilde olmalidir.
M-r-1m-v-v

Siralama su sekilde olmaldir.
m-n-v-1-1v

Siralama su sekilde olmahdir.
I-m-1v-1-v

Cevap: B

Cevap: E

Cevap: C
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Siralama su sekilde olmalidir

V-1-1-1-Vv

Cevap: B
Siralama su sekilde olmalidir
-v-1-1m-v

Cevap: C
Siralama su sekilde olmalidir
-mv-1-m-v

Cevap: C

ik ctimle “derleme yeri’ni aciklamasi bakimindan bir
numaral ciimle olmalidir. Ayrica bir numarali cimlede
alan ve saha terimleri kullaniimistir. Bu bakimdan bu
kelimelerin kullanildig Gg¢lincl cimle ikinci sirada
gelmelidir. Seceneklere bakildiginda bir ve G¢ numaranin
ilk iki sirada oldugu sikkin A sikki oldugunu géruyoruz.

Cevap: A

Uglincii cimlede Oliwer Cromwell hakkinda bilgi
verilmistir. Bu bakimdan ilk cimle i¢ numara olmahdir.
ikinci ciimle ise Gglincl climlede puritenlerden
bahsedildigi i¢in iki numarali cimle olmalidir.
Seceneklere bakildiginda Ill ve Il numaranin ilk iki sirayi
paylastigi sikkin A secenegdi oldugunu goriyoruz.

Cevap: A

Besinci cimlede Ahmet Mithat'in edebiyat hayatina
girmesiyle ilgili bir bilgi verilmistir. Bu bakimdan 5. cimle
ilk cimle olmahdir. Birinci climlede ise Ahmet Mithat'in ilk
hikayelerinden bahsedilmigtir. Bu bakimdan bir numaral
ctimle ikinci siraya gelmelidir. iki numarali cimlede
“bunlar” génderim &égesi kullanilarak 1 numarali cimleyle
anlamsal olarak baglanmistir. Seceneklere bakildiginda
ilk i¢ siranin V - | - 1l oldugu segenegin B segenegi
oldugu gorulur.

Cevap: B

Soruda siralama Agah Sirri Levend’in Yunus’u
degerlendirdigi 1 numarali cimleden baslamalidir. Agah
Sirr’nin Yunus hakkinda sdyledikleri ¢ numarada devam
ettigi icin siralama 1 - 3 seklinde gitmelidir. 2 numarali
cimlede Sirr’nin Yunus hakkinda yorum yapmaya
devam ettigini gériyoruz. 5 numarali cimlede 6zet
cumlesi oldugu i¢cin C se¢enegdi dogur cevaptir.

Cevap: C

Duslince paragrafi olan bu paragrafta ilk cimle her
zaman en genel cimle olmalidir. Bu bakimdan Ahmet
Nedim hakkinda bilgi veren ikinci ciimle ilk ctimledir.
ikinci ciimle ise Ahmet Nedim'in girdigi sinavdan
bahsedilmigtir. Bu climle Ahmed Nedim’in sinaviyla ilgili
bilgi vermeye devam eden t¢ numarayla birlesmelidir. Bu
bakimdan siralama Il - I - [l - IV - V olmalidir.

Cevap: A

Sokrates’in hayat hikayesinin anlatildig1 anladigimiz
paragrafin ilk cimlesi bes numaradir. Cinku bu cimlede
Sokrates’in dogumu ile ilgili bir bilgi verilmistir. 4. cimlede
Sokrates’in 6grenim hayati hakkinda bilgi verildigi icin
bes numaradan sonra 4 numara gelmelidir. Uglincii
cimle Sokrat’in 6liumunden bahsettigi icin son cimle
olmalidir. Siralama su sekilde olmalidir: V - IV - [ - 11 - Il

Cevap: A
Siralama su sekilde olmahdir:
-1-1-1v-v

Cevap: B
Siralama su sekilde olmalidir:
IV-1-1-1-V

Cevap: B




12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Siralama su sekilde olmalidir.

V-l-1n-1v-1

Siralama su sekilde olmalidir.

I-1-1-v-1v

Siralama su sekilde olmahdir.

V-1-V-1-ll

Siralama su sekilde olmaldir.

-1r-1wv-m1-v

Siralama su sekilde olmaldir.

-1-1-1v-v

Siralama su sekilde olmalidir.

-1-1v-u-v

Siralama su sekilde olmalidir.

-1-1v-u-v

PARAGRAF OLUSTURMA

Cevap: C

Cevap: A

Cevap: E

Cevap: E

Cevap: D

Cevap: A

Cevap: D




“Trenin diidiigi bir kez daha aci aci 6ttil. iri ve hantal
gbvdesiyle kivrim kivrim uzayan koca bir yilan élisu
gibi” cimlelerinde sessel yinelemelere bagvurulmustur.
“Bulutlarin arasindan siizlilen ay i1s1ginda, eteklerine
yagmur dlsen bir dag gibi, magrur ve dik, yUrlyordu”
climlesinde benzetme ve sanatli dil vardir. Olaylar olug
sirasina gore verilmistir. Parcada Gi¢lncu kisi anlatima
yer verilmistir.

Cevap: B

“Surukleyen ya da elinden tutan el, maharetliyse eger,
kalem de isler sanatini k&gida. Hayatta da elimizden
tutanlar bize deger katacak kisilerse eger, cok sey katar
yasantimiza” cimlesinde karsilastirma yapilmistir.
“Kursunkalem gibiyiz” cimlesinde benzetme yapiimistir.
Parcanin buttininde soyut sézctkler kullaniimistir. “biri
onlarin elinden tutmali, bir tarafa striklemeli onlari”
sozinde kisilestirme yapilimistir.

Cevap: C

“Dinyanin kabugu niteligindeki topragi strekli yollar,
binalar, asfalt ve beton ile kapliyoruz” cimlesinde
karsilastirma yapilmistir. Par¢anin bittinlinde olumsuzluk
dile getirilmistir. “Bdylece ¢ok katli, modern binalarda
yasiyoruz (!) Ne de olsa biz her seyin iyisini biliriz degil
mi?” cimlesinde kinayeli anlatim vardir. Parganin
butinde yorum yapilmistir.

Cevap: B

“Onlara goére bu iddialarini dogrulayan en biyUk etken
ise deligin i¢ kisminin kararmis olmasi.” Cimlesinde
karsilastirma yapilmistir. “Deligi incelemek icin bolgede
seferber olan bilim adamlari, toprak hava ve su numunesi
toplayarak bu sonuca ulast’” cimlesinde amag vardir.
“Kiresel 1Isinma nedeniyle gaz salindigina dikkat gceken
arastirmacilar, bunun daha sonra ise patladigini tahmin
ediyor” cumlesinde kesinlik bildirmeyen ctimle vardir.

Cevap: D

ANLATIM BiCiMLERI

cozim

“Biri evde kalip ¢cocuklarina bakmig ve aile isinin basina
gecmis, digeriyse hayallerinin pesinden gidip diinyayi
gezmis ve Unlu bir foto muhabiri olmustur. Ancak sevgili
babalari hastalandiginda bu birbirine yabanci iki kadin,
kendilerini yine bir arada, simdi bile kizlarina herhangi
bir avuntu vermeyen, asiri mesafeli anneleri Anya’nin
yaninda bulacaktir” cimlelerinde olay icinde yasatma
amagclanmistir.

Cevap: A

“Tarkiye’deki 35116 kdyden kanalizasyonu bitmis olan
5208’inde uygulanmasi hedefleniyor” ciimlesinde sayisal
veriler kullaniimistir. Parcanin buttiniinde bilgi verildigi
icin cimleler nesneldir. Tanim yapiimamigtir.

Cevap: D

“Insanlar bir hafta kalkmadan yattiklarinda bile kas ve
kemik dokuda degismeler baglarken neden bu canlilarin
dokular normal kalir?” cimlesinde neden ilgisi vardir.
Yuklemler sonda oldugu igin kuralli cimleler vardir.

Son iki ciimle soru cuimlesidir. “Kis uykusundan uyanan
canlilar bayuk bir istahla ve hizla beslenmek icin yattiklar
yerden disari ¢ikarlar” cimlesinde amag ilgisi vardir.

Cevap: E

“en Unlu dykuculerimizden biridir” karsilagtirma, “Yalnizca
olaya yaslanan; girisi, gelismesi, sonucu olan, okuyucuyu
bir gerilim iginde tutarak az sonra ne olacak sorusunun
ardina dusuren bir dyku turuddr Maupassant tarzi
Oykiler” tanimlama, “yaslanan” mecaz, bitiini 6zneldir.

Cevap: C

“Bir hirsiz ne kadar ¢ok para ¢alarsa ¢alsin aristokrat
olamaz. Cunku aristokrasi kapali bir siniftir. Ama
zenginler sinifina girer, ¢linkl bu agik bir siniftir”
cumlelerinde aristokrat ve zengin karsilastiriimasi
yapilmigtir.

Cevap: C
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“Konfigyus’in “Gengliginde babana, yetigkinliginde

kocana, yaslhginda ogluna hizmet edeceksin.”

cumlesinde tanik gésterme, “eski geleneklerin etkisi ve
gdrich usull evlilik azaliyor” climlesinde karsilastirma,
“ekonominin buyimesiyle hizmet talebi artti” séziunde
neden vardir. “Buglin ¢calisanlarin %40’ini olusturan

kadinlar” séziinde sayisal veri vardir.

“Sanki 15191n ters ylUzinde olduklarini apansiz

Cevap: B

O6grenmisler gibi, dehsete kapilmiglardi” cimlesinde
kisilestirme yapilmistir. Parganin battiinde bir yku
betimleme yapilarak anlatiimistir. “Sanki 1s1gin ters
yuzlinde olduklarini apansiz 6grenmigler gibi, dehsete
kapilimiglardi” ctimlesinde dissel dgelere yer verilmistir.

Cevap: E

Parcanin bittuninde bilgi verildigi icin aciklayici anlatim

bigimi kullaniimistir.

Cevap: A

Parcanin blttiniinde disunce degistiriimeye calisiimis,
soyut 6gelere yer verilmigstir. “s6zlere dékmek” deyim
olarak kullaniimistir. “Eger ki bu dogruysa, dil dislinme
tarzimizi da etkiliyor, ne dersiniz” cimlesinde kosul

vardir.

Cevap: B

“Kisinin daha 6nce yasadigi ve deneyimledigi bazi
durumlarda, ortaya pozitif veya negatif etkili sonuclar
cikar. Bu olumlu ya da olumsuz égrenilmiglikler, gecmis
zamandaki hatiralarimizdan ve deneyimlemis oldugumuz
olaylardan kaynaklanir” cimlesinden neden vardir.
“Pozitif veya negatif sonuglarin, bir kisinin davraniglarinda
yol actigi degisikliklere “Edimsel Kosullanma” denir”
cumlesinde tanim vardir. “Ayni sekilde, eger birey

daha 6nce bir davranista bulunmus ve bu davranigin
sonucunda olumsuz bir tepki aldiysa, bir daha benzer bir
davranista bulunmaz” cimlesinde kosul vardir. “iyi k6tu”
karsit s6zcuklerdir.

Cevap: E

“Mustafa Kemal’in cocukluk ve genglik yillarinin

bir béluminun gectigi Selanik, Osmanli Devleti’nin
Balkanlar’daki en gelismis sehirlerinden biriydi. Liman
ve demir yolu ile Glkenin ve dlinyanin farkli yerleriyle
irtibat halindeydi. Gelismis bir ticaret ve sanayi sehriydi.
Ticari 5nemi nedeniyle ¢ok sayida yabanci tliccar bu
sehri ziyaret ediyordu. Bu nedenle Avrupa’da basilan
gazete, dergi ve kitaplar kolayca temin edilebiliyordu”
cimlelerinde Selanik hakkinda tarihten bir bilgi verildigi
icin aciklama yapilimistir.

Cevap: D

“1911’li yillarda yazan Omer Seyfettin’i, Ziya Gokalp'i
acip okuyun, severek, anlayarak okursunuz yazdiklarini”
cumlesi énceki bélimde belirtilenleri drneklemek
amaciyla kullaniimigtir.

Cevap: B




“Bu ihtiyaci en kisa yoldan karsilayacak eserler ise

Ozel olarak diizenlenmis siir antolojileridir” cimlesinde
karsilastirma yapilmistir. “Antolojiler, birgok siir 6rnegini
bir arada sundugu igin cocuklarin farkli siirlere tek kitap
Uzerinden ulagsmasina imkan saglamaktadir” cimlesinde
neden ilgisi vardir. “Ogretmenlerin, anne ve babalarin
cocuklara siir okuma aliskanhgi kazandirabilmek icin
yayimlanmig butln siir kitaplarini saglamalari gictir”
cumlesinde amag ilgisi vardir. Parcada gecen “guctur,
cabuk isinirlar” sézleri 6zneldir.

Cevap: E

“Ancak en cok bilinen ve dogruluk payi en ylUksek

olan teori” sézunde karsilagtirma yapilmistir. Parganin
butintinde nesnel climleler kullaniimistir. “Gines
sistemi, gunesin ¢ekim kuvvetinin etkisiyle; gezegenler,
gezegenlerin uydulari, kuyruklu yildizlar ve meteorlarin
yine gunes etrafinda birikmesiyle olusan gok cisimleri
toplulugudur” ciimlesinde tanim yapilmistir. Parganin
battinunde bilgi verilmigtir.

Cevap: D

Parcada gérme ve dokunma duyusuna yer verilmigtir.
Olay icinde yasatma amaglanmis, “Toskana’ya dogru
dénemegli yollari tirmanmaya bagladim” cumlesinde
betimleyici 6geler kullaniimistir. Tekdlze anlatima yer
verilmemistir.

Cevap: E

Parcanin bitininde agiklayici bir anlatim benimsendigi
icin nesnel ciimleler kullaniimig, kanitlamaya
basvurulmustur. Galaksiler karsilastiriimistir. Ancak
varsayima yer verilmemistir.

Cevap: B

ANLATIM BiCiMLERI

cozUm

“Lale, Turk kultdrinde 6nemli yeri olan guizel bir
cicektir. O, yalniz bahgelerde yetistiriimekle kalmamis;
kumaslardan islemelere, ortulere, halilardan tahta, deri,
sedef ve tas islerine kadar her yerde siisleme unsuru
olarak kullaniimistir.” Ctmlelerinde bilgi verildigi icin
aciklama yapilmigtir.

Cevap: A

“Agillara dadanip yizlerce koyunu telef eden kurtlari
yakalamak igin yola c¢ikan koyluler, yakaladiklari

kurtlari hi¢ incitmez, onlara iskence etmez, killarina bile
dokunmazlarmis ama 6limden daha buyuk bir ceza
verirlermis onlara. Kurtlari oksayarak boyunlarina kalin,
kopmaz kirigler ve zincir tellerle bir zil veya ¢ok kuguk,
sesi uzaklardan duyulan bir ¢an asarlarmig” ctimlelerinde
Oykduleyici anlatama agirlik verilmistir.

Cevap: B

Parcanin battninde bilgi verilmigtir. Nesnel ciimlelerden
olustugu icin ssli anlatima yer verilmemistir. “ortaya
atmak” s6zu deyimdir. “En gecerli teori sayilan” s6zlinde
karsilastirma yapilmistir. Amag ctimlesi yoktur.

Cevap: E

Parcada tarihteki bir olay dykuleyici anlatimla
anlatiimigtir.

Cevap: A

“Genglerin kendilerini 6zdeslestirebilecekleri modellere
ihtiyaci var. Hayatin bana verdigi imtiyazlarin émriim
boyunca bedelini 6dedigimi saniyorum” climlelerinde
Oznellik ve elestiri oldugu i¢in tartisma yapilmgtir.

Cevap: C

“Soylemek istedigim en guzel s6z, henlz sdylememis
oldugum s6zdur” cumlesinde karsilastirma ve alinti
yapma vardir. “ortaya koymak” deyim, “yari icinde” s6zii
mecazdir.

Cevap: D
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“Insanlar kizgin, bezgin, izgiin veya korku dolu olduklar
zaman yasiyor sayillmazlar. Soluk almak, canli olmayi
gerektirmez. Bu, 6teki insanlara hangi bedenin gémudillp
hangisinin gémilmeyecegini géstermeye yarar, o

kadar. Her soluk alan insan bir canhlik hali sergilemez.”
Cumlelerinde kigisel goruglere yer verildigi icin tartisma
yapilmistir.

Cevap: C

“bunlari segmek ve dlizenlemek igin cok ugrastik”
cimlesi amag, “Cunku elimizde ¢ok fazla sarki vardi”
cumlesinde gerekge, “bunu kutlamayi planliyoruz”
clmlesinde tasari, “Gegen yil toplam yirmi bes konser
verdik” ciimlesinde nesnel cumle vardir.

Cevap: A

“S6zgelimi Cahit Sitki, yasadiklarini, duyduklarini yazan
bir ozan olarak bilinir” érnekleme, “Ozanlar, yasadiklarini,
duyduklarini yazan kisilerdir” tanimlama, “sik sik”
ikileme, “Oysa 6lum acisini tatmamig, yasamamistir.
Bununla birlikte, sik sik 6limden duyulan aciy! islemistir”’
cumlelerinde dussel 6ge vardir.

Cevap: B

“Kolordu komutaninin o sabah sinir karakolunu
denetlemeye gelecegi haberi alinmisti. Bu nedenle
karakoldaki buttin personel, sabahin ¢cok erken
saatlerinden baglayarak bir kogusturma igine girmigti.
Kosusturanlar icinde en telagl olansa birlik komutaniydi.”
Cumlelerinde olaya yer verildigi icin dykuleme yapilmistir.

Cevap: D

“Cimrilik, korkaklik, evlat sevgisi gibi bitun insanlarda
ortak olan bir niteligi abartarak bir insanda toplama isidir”
cumlesinde tanimlama yapilmigtir. “s6z gelimi Balzac’in
Goriot Baba’si, Cervantes’in Don Kisot'u birer tiptir”
clmlesinde 6rnekleme yapilmistir. Pargada eserlerle ilgili
bilgi verilmistir. Yiklemler isim oldugu i¢in isim cumlesi
kullaniimistir.

Cevap: D

“Ama belki de yasaminizi zenginlestiren énemli bir
kaynaga sahip olursunuz. Bu kitabi okuyarak ruhunuza
Ozen gbstermis olacaginizi biliyorum. Hi¢c daga
tirmanmadim, daga tirmanmakla hig ilgilenmedim,
simdiden sonra ilgilenecegimi de sanmiyorum”
cumlelerinde okurun dastnceleri degistiriimeye
cahsilmigtir.

Cevap: D
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“Psikoloji, davraniglarimizi ve arka planinda yer alan

ic dinyamizi anlamamiza yardimci olan bilim dalidir”
ciimlesinde psikolojinin tanimi yapiimistir. “insan
davranisinin altinda yatan temel nedenleri bulmaya
calisan bilimsel ¢cabaya verilen addir. Psikoloji bilimi
insanin, kendisini ve bagkalarinin davraniglarinin
nedenlerini daha iyi anlamasina yardimci olur”
cumlelerinde se islevi hakkinda bilgi verilmistir. Yontemi
hakkinda bilgi verilmemigtir.

Cevap: D

“Organizmada yer alan veya organizmanin yaptigi

her turlt eyleme davranis diyebilmek i¢in, séz konusu
eylemin herhangi bir yolla gézlenebilir, yordanabilir veya
Olcllebilir olmasi gerekir.”Clmlelerinde gézlenebilir

ve odlgulebilir olmasindan séz edildigi icin Il. ve V.
maddelerdeki ifadeler ulasabiliriz.

Cevap: D

“cocugun, kendi basina herhangi bir seyi 6grenmesinin
mumkan olmadigi- toplum tarafindan dogru kabul edilen
gercekler, cocuga 6gretmen aracihgiyla 6gretiimeye
calisilmaktadir- Egitimi “davranis sekillendirmek” olarak
goren geleneksel egitim anlayisinda, 6grencilerin ihtiyac
duyup duymamalarina aldinimamaktadir” cimlelerinden
bilgi dayatmasi-yoruma ihtiyag duymamasi, elestiriyi yok
saymasi,yeniliklere kapal olmasi ifadelerine ulasabiliriz.

Cevap: E

“Oysa insan yasamindaki rolu kolayca gézlenen telefon,
bilgisayar veya televizyon gibi nesnelerin Uretiminde
felsefenin dogrudan katkisi olmasa da deger ve
distncelerin tretimindeki katkisi yadsinamaz. Ancak,
deger ve dusuncelerin insan yasamindaki yansimalari
yalnizca dolayli olarak gézlenebilir.” Cimlelerinde
felsefenin deger ve dislince Uretiminde katkisinin oldugu
bunun da dolayl olarak insanligin gelismesine katkida
bulundugu anlatilmaktadir.

Cevap: C

cozim

“genellikle fotokopi ydntemiyle ¢ogaltilir, yazarlar
kendilerini desifre etmeyecek isimler kullanir, tiraj amaci,
buna bagh olarak populerlik amaci yoktur, dagitimi
parasiz ve basit yéntemlerle yapilir ve bagimsiz olurlar”
cumlesinden A secgenegine, “Kuralsiz olmasi, kural
tanimayanlarin yayini olmasini saglar ve sokagin, alt
kultartn, kaybedenlerin, gercegi bilenlerin haykirisi
olarak ortaya ¢ikar.” Cumlesinden B secenegine
ulasinz. “Fanzin, en basit tanimiyla: Kuralsiz yayinlardir”
cimlesinden C segenegine ulasiriz. “dagitimi parasiz ve
basit yontemlerle yapilir ve bagimsiz olurlar” cimlesinden
D secenegine ulasinz.

Cevap: E

“hayatinin biyuk bir béliminde katiller arasinda
yasamak zorunda kaldidi icin” cumlesinden A secenegine
ulasiriz. “Hayatini kazanmak igin miicadele ederken
toplumun dayattigi kurallar da sorgulayan roman
kahramani, calismak, fedakarlik, akrabalik iligkileri,
dgrenim, yalnizlik, agk ve yoksulluk gibi kavramlari

da kendi kisiliginde bir fotograf olarak sunmaktadir.”
Cumlesinden C,D ve E seceneklerine ulasiriz.

Cevap: B

“Oysa Ozleyen, bekleyen, seven, ilgiye hasret olan taraf,
bunu ilgisiz, sevgisizlik olarak algilamaktadir. Baslarda
dayanma gucinu bulur elbette, ancak zaman gegip
suire¢ kendini ayni sekilde yineledikce, kendini éylesine
degersiz, hice sayllmis, sevilmeyen olarak hisseder

ki, karsi tarafin sevgisine olan inancini kaybetmeye
baslayabilir.” Climlelerinde kisinin sevgisini hemen
gbstermesi gerektigi, bunu tirli nedenlerle ertelememesi
gerektigi anlatiimaktadir. Buradan da “Sevginin baska
zamanlara birakilmadan kargi tarafa hissettiriimesi
gerekir” cimlesine ulagiriz.

Cevap: D

“Beyindeki kimyasallara ve hormonlara kadin ve erkek
beyinlerinin farkli tepki gsterdigine dair kanitlar var.
Kadinlarda, ruhsal durumu organize eden serotonin adl
kimyasal daha az salgilanir ve serotonin degisimlerine
daha duyarlidir ki tim bunlar éstrojen tarafindan
ayarlanir.” Cimlelerinde kadinlarin ve erkeklerin
birbirlerin farkli 6zellikler tagidigr anlatiimaktadir.

Cevap: C
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“Sehirlesmenin arttigi ve sehirlerdeki insanlarin giderek
¢1g gibi blyidugl su zamanda, insanlarla iyi iletisim
kurmanin énemi bir kat daha artmis bulunmaktadir.”
Cumlesinde iyi iletisimin 6nemli oldugundan s6z edildigi
icin “Kisiler arasi iligkilerde dogru iletisimin énemli oldugu
ifadesini ¢ikarabiliriz.

”

Cevap: A

“Bunlarin her birisinin gérdigu vazife ayri ayri olup
birbirini tamamlar niteliktedir.” Cimlesinden A ve B
secenegine ulasiriz. “Bu sinirlarin disina ¢ikildiginda.
veya bu sinirlara ulagilamadiginda, vicutta eksiklik veya
fazlalik sorunlari gerceklesir, Yagh ve karbonhidratli
gidalarin fazla alinmasi ileri yaslarda damar sertligi,
dolayisiyla dolagim bozuklugu yaparken, proteinlerin
eksik alinmasi enfeksiyon hastaliklarinin kolayca
yerlesmesine; vitaminlerin kafi miktar da alinmayisi da,
degisik hastaliklarin gérilmesine sebep olmaktadir”
climlesinden C ve D seceneklerine ulasiriz.

Cevap: B

“Bircok erkek yazar, gerek kendi hayatlarinin, gerekse
kurgusal karakterlerinin anneleriyle olan catismasini

ya da onlara olan asiri baghhgini anlatisinin temeline
oturtmus; bunun sebeplerini, agmazlarini sorgulamistir.”
Cumlesinde yazarin kendi hayatinin eserlerine

de yansidigindan séz edildigi icin “Sanatgilarin

yasadiklarinin eserlerine yansidigi” ifadesine ulasabiliriz.

Cevap: C

“Herhangi bir metnin edebiyat eseri sayilabilmesi igin
sanatsal deger tasimasi gerekir.” Climlesinde sanatsal
deger tasimasi gerektiginden s6z edildigi icin metnin,
edebi yaninin olmasi estetik deger tasimasi gerektigi
anlatiimaktadir.

Cevap: C

Paragrafin birinci cimlesinde Futtrizmin dogusu
hakkinda bilgi verilirken A seceneginde hangi akimlardan
etkilendiginden stz edilmigtir. Paragrafin birinci
cimlesinde hangi akimlardan etkilendiginden s6z
edilmemistir.

Cevap: A

Paragrafin G¢tincu cimlesinde érnekler verilmigtir.
“yeni bulus, dinamik varlik” s6zlerinde niteleyici sdzler
kullanilmistir. Futaristlerle Kubistler karsilastirilarak
verilmistir. Paragrafin bitintinde bilgi verilmistir.
Paragrafta farkli gériglere yer verilmemistir.

Cevap: C

“Insanligi saplandigi bataktan kurtarmakta sanata

ne kadar buyik gérev distuguni” cimlesinden A
secenegine, “Gnemlerini, etkilerini kicimsuyorlar”
sozlinden B segenegine, “insana insanligini
animsatabilecek baska bir gli¢ distinemiyorum”
s6zinden C segenegine ulasiriz. “usun énceligi, gercek
saygisi yok olup gidiyor; "sanat’ denebilecek bir sey
kalmiyor ortada” cimlesinden D segenegine ulasiriz.

Cevap:E

“Oysa su yasadigimiz ¢ig cag’da sanat, bilimden
bile daha gerekli diinyamiza. insana insanhgini
animsatabilecek baska bir glic dugtinemiyorum”
cimlesinde gegen “cig ¢ag” stzlyle gelisimini
tamamlamamis, yenilige kapal olan, olgunluga
erismemis anlatiimaktadir.

Cevap: A




PARAGRAF

“Baskalarinin davraniglari ve nedenleri konularinda
bilinglenmesine” cimlesinden A secenegine ulasiriz.
“yapici kararlar almasina” s6zliinden B seg¢enegine
ulasinz. “kendi davraniglarini daha iyi anlamasina”
cimlesinden C segenegine ulasiriz. “degisen

cevre kosullarina daha kolay uyum yapabilmesine”
climlesinden D segenegine ulasiriz.

Cevap: E

“Bunlar yayilma surecinde birgok kez degismis, kimi
zaman bu degismelerle zenginlesmisg, kimi zaman
da bayagilagsmistir. Bu degisiklikleri yapanlarin da
kim oldugu bilinmez” cimlelerinde gegen degisiklik
yapanlarin kim oldugu bilinmez séziinden anonim
olduklar sonucuna variriz.

Cevap: C

“Bu veri tabani belli araliklarla gtincellendigi icin

klasik haritalardan daha kullanighdir’ cimlesinden A
secenegine ulasiriz. “Dlnyanin neresinde olursaniz olun,
bu veri bilgisine ulasarak istediginiz yerin, ti¢ boyutlu

ve detayll haritasina ulasabilir ve bu haritada hareket
edebilirsiniz.” Cuimlesinden B segenegine ulasiriz. “Pek
cok farkli yazihm olsa da bunlarin buyuk cogunlugu”
cumlesinden D segenegine ulasiriz. “iki nokta arasindaki
yol alternatiflerini veren programlar vardir” ctimlesinden E
secenegine ulasiriz.

Cevap: C

“Onlem alinmadig taktirde, iklim degisikliginin piring,
misir, soya, bezelye ve dari gibi temel tahil Granlerindeki
cinko ve demir oranlarini 2050 yilina kadar blyuk 6lcude
azaltmasi bekleniyor.” Ciimlesinden A segenegine
ulasinz. “siddetlenecek olan iklim degisikligine

bagli dogal afetler, tarim Uretimini de etkileyecek.”
Cumlesinden C secenegine ulasiriz. “. Bu durum sadece
tarim Urlnlerindeki Gretimin azalmasi degil, iklimsel
degisikliklerin tarim Urlnlerinin islenmesi, depolanmasi,
nakliyesi ve satiimasini da etkilemesi anlamina geliyor.”
Cumlesinden D secenegine ulasiriz. “karbondioksit
oraninin artmasi bitkilerin besin degerini distriyor”
cumlesinden E secenegine ulasiriz.

Cevap: B

cozim

“Osmanlh dénemine ve Avrupa Ulkelerine ait, nereden
bakarsaniz bakin elli bin ¢esit yemek var” cimlesinden
A ve B secgenegine ulasiriz. “gegmis dénemin damak
tadina iligkin ipuglari veriyor” cimlesinden C secenegine
ulasiriz. “Yemek dediysek, 6yle hazir yemek degil elbette
climlesinden E sec¢enegine ulasiriz.

”

Cevap: D

“Her bireyin tek ve benzersiz oldugu ve degerli oldugu
inanci esastir.” Cimlesinden A secenegine ulasiriz.
“Kisilerin kendilerini algilamalarinin ve benimsedigi
degerlerinin, davraniglar tGzerindeki roli Gizerinde durur,
potansiyelin ortaya cikariimasina ve kisisel gelisime
yardimci olacak davranis degisimiyle ilgilenirler.”
Cumlesinden B segenegine ulasiriz. “Himanist
(insancil) psikoloji akimini savunanlar insani, davranigini
denetleyebilen 6zgur bir varlik olarak ele alirlar.”
Cumlesinden C secenegine ulasiriz. “Her bireyin tek

ve benzersiz oldugu ve degerli oldudu inanci esastir.”
Cumlesinden D secenegine ulasiriz.

Cevap: E

“Dolayisiyla halkbilimi bir toplumu her yénden inceler”
cumlesinde halk biliminin toplumu buttn yénleriyle ele
aldigi anlatilmaktadir.

Cevap: B

“sanatlarindan uzak, s6z oyunlarindan arinmis bir

siir getirirler edebiyata” climlesinden B secenegine
ulasiriz. “misralarinda fikri, ¢iplak olarak vermiglerdir”
cumlesinden C segenegine ulasirz. “insanin bir
kahraman oldugu goérisuni savunur” cimlesinden D
secenegine ulasiriz. “Ginluk yasantidan dogan izlemler”
clmlesinden E secgenegine ulasiriz.

Cevap: A
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“Sanirim Sean Penn her zaman mutlu bir gocukluk
gecirmekten biraz utanmisti. Bence o hayatin ébar
tarafindaki insanlarla 6zdeglesmek istiyor, kot

seyler yagamis insanlar icin kendini kotu hissediyor”
clmlelerinden A ve E seceneklerine ulasiriz. “s6zu kadar
yumrugunu da esirgemeyen” sézlinden B segenegine
ulasinz. “Henuz lisedeyken sérfle baslayan macera
tutkusu” séziinden D segenegine ulasiriz.

Cevap: C

“sayfalari cevirmek iskence halini alabiliyor” cimlesinden
Ave D secenegine ulasiriz. “imla hatalar” séziinden C
secenegine ulasiriz. “belgesel mantigiyla hazirlanmig”
sOzlinden E segenegine ulasiriz.

Cevap: B

“Ne yazik ki bu sadece futbolla ilgili bir durum degil;
biz toplum olarak sorunlarimizi ¢ézmek yerine o
sorunlarla birlikte ¢curimeyi yegliyoruz” cimlesinden D
secenegindeki ifadeye ulasiriz.

Cevap: D

Birinci grup “Onu 6zel yapan bitmek tikenmek bilmez
bir calismayla gelistirdigi yetenegidir” duslincesini
savunurken ikinci grup “Onlara goére Unlller olaganusti
bir yetenekle dogar, tipik olmayan bir cocukluk gegirir

ve mucizevi kargilagsmalar sonucu buralara kadar gelir”
ddsuncesini savunur. Buradan da B sec¢enegine ulasiriz.

Cevap: B

Paragrafta gecen “Pasifik Okyanusu’ndaki en blyuk

orman tahribatinin adresidir’ cimleden insanlarin

yasadigi cevreyi degistirdikleri sonucuna varabiliriz.
Cevap: A

“(IV) Bilinen diger Pasifik adalariyla karsilastirildiginda bu
adanin nifusunun ¢ok daha fazla olmasi gerekirdi; ancak
Oyle degildi. (V) Zira ada Gzerinde bulunan heykeller,
oymalar, tas platformlar ve daha pek cok kalintilar

bu birkag bin insanin gegmisteki birkag yuz atasi ile
yapilamazdi.” Clmlelerinden besincisinde bir agiklama
yapilarak énceki cimlede belirtilenlerin gerekcesi
verilmigtir.

Cevap: E

Parcada gecen “Gunimuizde meslek segcme, genclerin
ciddi arastirmalar sonucu vermeleri gereken énemli bir
karardir” cimleden C secenegine ulasabiliriz.

Cevap: C

Parcada bir konuyla ilgili olarak okurun dustnceleri
degistirilmek istenmis, okur yonlendirilmistir.

Cevap: E
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“Onlara ulasmak i¢in ¢aba sarf etmeli, plan yapmaliyiz”
cumlesinden A ve B secenegine ulasiriz. “buyik
hayaller kurmaliyiz” séziinden D secenegine ulasiriz.
“kendi ayaklarimiza basarak ylrimeliyiz” sézinden E
secenegine ulasiriz.

Cevap: C

“Eger uyaricilar karsisinda farkli insanlarin davraniglari
hep ayni olsaydi, psikoloji bilimine gerek kalmazdi.
Cunku uyarici bilindigi zaman, davranisin ne olacaginin
bilinmesi, ¢ok basit bir islem olurdu” ciimlesinden E
secenegine ulasiriz.

Cevap: E

“GUnUmuizde, 6nemli olsa da olmasa da bilinen,
disundlen her sey yaziya dékullyor; ciddi bilimsel
yayinlardan hicbir bilgi degeri olmayan, dedikodu nitelikli
iceriksiz haberlere kadar her sey yazili hale getiriliyor”
cumlesinde gunimuzde her seyin yaziya gegcirildiginden
s0z edilirken eski dénemde sadece bir hedef i¢in yazi
kullanildigindan s6z edilmistir. Buradan da yazida
kullanim amaci agisindan bir farklilik oldugu sonucuna
variriz.

Cevap: B

“(1) insanlar yeri geldiginde “Yalani hic sevmem” der.
(I1) Ama hi¢ disundliniiz ma; yalan hayatimizda var.
(1) Yalan séylemediginizi iddia ediyorsaniz, bir daha
dusinin. (IV) Farkinda olmadan ya da mecburiyetten
de yalan sdylemek var” cimlelerinde yalanin hayatin
bir par¢asi oldugundan sz edilirken Besinci cimleden
itibaren yalanin neden oldugu olumsuzluklardan s¢z
edilmigtir.

Cevap: D

“roman yazari olarak, sairliginden bagimsiz davrandigini
da hemen soyleyebiliriz” cimlesinden B secenegine
ulasinz. “Bu genis perspekiifli yazarlikta romanciliginin
yeri Gzerine konusmak” cimlesinden C segenegine
ulasiriz. “Oysa onu blyuk bir sair olarak taniyoruz her
seyden énce” cimlesinden D segenegine ulasiriz. ilk
climleden de A secenegine ulasiriz.

Cevap: A

“Siir yuregin sesidir. Onemli olan sdzciiklerin tinisi ve
sessel degeridir. En anlamsiz s6zcik bile, ezgi glicu
varsa siirde yerini alir.” Cimlelerinden yansizliga
ulasamayiz.

Cevap: B

“birinci beyitte sevgilisinin l0tfuna tesekkur eder; ikinci
beyitte diinyanin siyasal durumunu begenmez; tG¢inci
beyitte kendi sairlik gliciiniin yuceligini abartarak

Over; doérdiincl beyitte, ilk beyitin tersine, sevgilisinin
vefasizligini dile getirir” ciimlelerine gbre gazeldeki her
beyitte farkli konulara deginilmistir.

Cevap: B

“Avusturya imparatorunun Osmanl sadrazamiyla
protokol bakimindan denk sayilmasi” cimlesinde
imparator ve sadrazam denk sayildigina gére Osmanli
Devleti daha Ustiin konumda yer almistir.

Cevap: A

“Ok” siiri hari¢ bitin siirlerini aruzla yazmigtir”
clmlesinden A secenegine ulasiriz. “Siirlerinde Osmanl
medeniyet ve kiltirine bagh kalmistir” cimlesinden

C sec¢enegine ulasiriz. “Bati siiriyle eski Turk siirini bir
noktada bulusturmayi basarabilmistir” cimlesinden

D secenegine ulasiriz. “Tiirk musikisine, istanbul’a
hayrandir. “Kendi Gék Kubbemiz, Eski Siirin Ruzgariyla”
en taninmis eserleridir’ climlesinden E segcenegine
ulagiriz.

Cevap: B




PARAGRAF

“Atinalilardan fazla olmasina ragmen savasta galip gelen
taraf Atinalilar olmustur” cimlesinden A secenegine
ulasinz. “Yunanlilar maraton muharebesinde Perslilere
kars! yenilmis olsalardi, Yunan kulturd, sanati ve

bilimi gelismemis, ginimuze tasinmamis olacakti”
climlesinden B secenegine ulasiriz. “Yunan kalturd,
sanati ve bilimi gelismemisg, glinimize taginmamig
olacakti” cimlesinden C segenegine ulasiriz. “Yunan
sehir devletleri uzun stre bir saldiriya maruz kalmamiglar
ve Yunan bélgesinde derin bir stik(inet hakim olmustur.
Bilimsel, sanatsal ve kultirel alanda yasanan gelismeler
sayesinde, Antik Yunan klttri dogmus ve gelismistir”
clmlelerinden D segenegine ulasiriz.

Cevap: E

“Bunun bedeli, gece giindiiz ¢calismaktir. Yedide isbasi
yapabilmek i¢in, bes bugukta kalkmak gerekir. Bes
bucukta kalkabilmek icinse, en ge¢ onda yatmak”
cumlelerinde galisanlarin kosullara gére hareket ederek
kendilerini buna uygun hale getirdiklerini ¢ikarabiliriz.
Buradan da D secgenegindeki ifadeye ulasiriz.

Cevap: D

Bu parcada gecen “Mutluluk ve gercek 6zgurlik, kim
oldugumuzu ve sorumluluklarimizi bilirsek gerceklesir.
Bu glcten yoksun kalinca da kendimizi taniyamayiz,
mutsuzlugu hazirlamis oluruz.” Cimlelerden
“Ozelestiriden, sorumluluk duygusundan uzaksak, ne
gercek anlamda mutlu ne de 6zgur olabiliriz” ifadesine
ulasabiliriz.

Cevap: B

“Dili; her zaman, her yerde, her seyde disunmemiz
gerekir. Bir takvim yapraginda, bir sokak ilaninda,
parklara diktigimiz levhalarda, lokanta listelerinde, basili
her yerde bir dil davasi karsisinda bulundugumuzu;
binlerce insan tarafindan okunacak bozuk bir cimlenin
bircok kisinin aklini gelebilecegini unutmamalyiz. Saglam
bir dile ancak bdylelikle sahip olabiliriz” cimlelerinden A
secenegine ulasiriz.

Cevap: A

cozUm

Bu parcada Orhan Veli dili dogru kullanmanin éneminden
sOz etmis, anlatim bozukluguna, imla kurallarina dikkat
etmek gerektiginden s6z etmistir. Soru kdkiinde anlatim
bozuklugu olan bir climle bulmamiz istenmistir. Bu da
“Bu turden davranislar insanlarin akil saghigini bozarlar”
clmlesinde vardir. Yuklemdeki ¢cogul eki atilmahdir.

Cevap: D

“(I) Bir 6rnek verecek olursak, Yeni Gine’de yasayan
Dani toplulugunun kullandigi dilde tim renkleri
tanimlamak adina yalnizca iki kelime bulunuyor”
cumlesinde renkler icin iki kelimenin yeterli oldugu
anlatildigina goére her renge bir ad vermenin gereksiz
oldugu sonucuna ulasabiliriz.

Cevap: A

Birinci ciimlede diller arasinda, dérdlncl cimlede
Daniler ve bizler karsilastiriimigtir. Besinci climlede
yine topluluklar arasi karsilastirma yapilmistir. “(Il) Bir
Ornek verecek olursak, Yeni Gine’de yasayan Dani
toplulugunun kullandigi dilde tiim renkleri tanimlamak
adina yalnizca iki kelime bulunuyor. (Ill) Biri karanlik,
koyu; digeriyse aydinlik, acik anlamina geliyor”
cumlelerinde karsilagtirma yapilmamistir.

Cevap: B




PARAGRAF

“Sonbaharda da konusu “Tuzlu Su” olarak belirlenen
14’linci Istanbul Bienali’'ni idrak ettik” ciimlesinden A
secenegine ulasiriz. “gidemeyenler de yerli ve yabanci
basindan Venedik Bienali’nin bitin havasini soludular”
climlesinden B segenegine ulasiriz. “simdi bu eser ne
anlatiyor ben anlamiyorum” dedigini tahmin etmek zor
degil” cimlesinden C sec¢enegine ulasiriz. “paralel etkinlik
ve sergilerle beraber disiinince yine esash bir cagdas
sanat mevsimi yasadik” cimlesinden E segenegine
ulasinz.

Cevap: D

Parcanin ilk alti cimlesinden unutmak-hatirlamak iligkisi
lizerinde durulmus, aciklamalar yapilmistir. “(VIl) insan
ne kadar siirsel hatirlarsa, o kadar kolay unutur ¢tinku
siirsel olarak hatirlamak unutusun bagka bir adidir”
cumleden itibaren ise siirsel hatirlamaya gegilerek konu
degismistir.

Cevap: D

“Modern siyaset alani, her seyin ylizeyde yer almasini
istiyor. (I) Herhangi bir derinlik, gizlilik, herkesin
anlayabilecegi bir sekilde basitlestiriimeyen her sey
katlanilmaz gérultyor. (1l) iste bugiin siyaset, bu derin
dusince, ahlak ve anlayiglardan sakinma pratigine
déniistl.” Cimlelerinde siyasetten séz edilmistir. Uglinci
cumleden itibaren ise terdr siyaset iliskisinden séz
edilerek ikinci paragrafa gecilmistir.

Cevap: C

Parcada gecen “Henuiz neye benzedigini bilmedigim

icin bir isim veremedigim gizli kahramanim bu éykilide
yalnizca ben, sen, o diye gecmekte ve her ikili, tcli, begli
insan iligkisinde farkl farkli sifatlar almaktadir’ ctimlede
ve devaminda 6yki kahramanina isim vermemesinden
ve kahramaninin neyi anlattigindan s6z edilmigtir. Bu
nedenle A secenegindeki soruya ulasabiliriz.

Cevap: A

7

cozim

“Bilhassa son yillarda “kadina yonelik siddet” veya
“kadin” temal konularda sicilimiz pek parlak degil”
climlesinden A segenegine ulasiriz.” Oyle ki ad
efsanelesmis erkeklere dair cok sey yazilip séylenirken
onlari “lider” yapan kadinlara deg@iniimemesi “
cimlesinden B secenegine ulasirz. “kadinlari g6z ardi
etmis durumda” séziinden C secenegine ulagirz. “lider”
yapan kadinlara deginilmemesi” sdzlinden D se¢enegine
ulagiriz.

Cevap: E

“Bana su verdi” cumlesi Victor Hugo’nun klasik eseri
“Notre-Dame’in Kamburu”nun aklimiza gelmesi icin
yeterli olacaktir.” Climlesinden A secenegine ulasiriz.
“Victor Hugo, bu élimstiz eserinde” cimlesinden B
secenegine ulasiriz. “Quasimodo’nun bu cimlesine
gizlemistir onun iyi yurekliligini” cimlesinden C
secenegine ulasiriz. “Victor Hugo, bu 6limslz eserinde”
clmlesinden E secenegine ulasiriz.

Cevap: D

“kainati olusturan parcaciklar belirli fizik kurallarina gére
hareket ederler” ciimlesinden A secenegine ulasiriz.
“yani her olayin birtakim sebeplerin kaginilmaz sonucu
olarak tezahur ettigi, basi sonu belli olan bir sistemdir”
climlesinden B sec¢enegine ulasiriz. “Biz insanlar
nedensellik kurallarinin neler oldugunu kesfedersek
kainatin nasil isledigini kesin olarak égrenebiliriz.”
Cumlesinden D secenegine ulasiriz. “Kainatta belirsiz
olan, bulanik olan, ortada olan higbir sey yoktur”
climlesinden E secenegine ulasiriz.

Cevap: C

Bu parcada gecen “gézden dismeyi gbze girme, kini
dostluk sanacaksiniz; son olarak, her seyin, hangi
taraftan ele almak isterseniz, ona goére degistigini
goreceksiniz” ciimleden “B) insanlar her olaya ne
taraftan gérmek istediklerine bagl olarak bir bakis agicisi
gelistirirler” secenegine ulasabiliriz.

Cevap: B
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“(I) Cemiyetler yazarin yalnizh@ini bir dlgtide hafifletse
de sanmiyorum ki yazisini iyilestirsin” cimlesinde yazarin
yalnizligindan s6z edildigi icin soru kdkindeki climleyi bu
cumleden sonra getirebiliriz.

Cevap: C

“Yaz guinesini iyi alan bu baglarda kalitesi yuksek tzimler
yetigtiriliyor” cimlesinden A segenegine, “yaz serinligini
bir araya getiriyor. Yaz guinesini iyi alan bu baglarda”
cumlesinden B secenegine, “900 ile 950 metre arasindaki
rakimin” s6zliyle C secenegine ulasiriz. Parganin
bitininde de D segenegine yer verilmistir.

Cevap:E

“Asiklik caglar stiren deneyimlerden gecerek
bicimlenmis, kendine 6zgu icra téresi, gelenege dayali
yapisl, asik olmak ve asikhigi strdirmek icin uyulmasi
gereken kurallari olan bir gelenektir” cimlesinden

A ve C segenegine ulasiriz. “Asiklik gelenegi, Tiirk
kaltar varhiginin énemli bir bélimund olusturmaktadir”
cumlesinden D segenegine ulasirz. “Nasil bir yol bulmal,
nasil hazirlanmali ve nelere dikkat edilmelidir? Bu
edebiyati anlamaya calismak icin énce, bu edebiyatin
kolay bir edebiyat olmadigini kabul etmek gerekir.”
Cumlesinden E segenegine ulagiriz.

Cevap: B

Dérduncu cimleye kadar asiklik geleneginden séz
edilirken dérdiinci cimleden itibaren edebi metinlerden
sOz edilerek yeni bir paragrafa gecilmigtir.

Cevap: C

“(l) Asiklik caglar siiren deneyimlerden gecerek
bicimlenmis, kendine 6zgu icra téresi, gelenege dayal
yapisl, asik olmak ve asikhigi strdirmek icin uyulmasi
gereken kurallari olan bir gelenektir” cimlesinde tanim
yapiimistir. “, onlari anlamaya ¢alismak ve onlardan
yeniden zevk alabilmek icin ne yapmak gereklidir?”
climlesinde amag vardir. Parcanin bitininde bilgi vardir.
“(11) Nasil bir yol bulmali, nasil hazirlanmali ve nelere
dikkat edilmelidir?” cimlesinde sayip dékme vardir.

Cevap: D

“dilden dile dolasarak guniimUze kadar gelmis”
cumlesinden A secenegine ulasiriz. “Yayla guzelinin
bakigi, edasi, nazi bir bagka glizeldir onun siirlerinde.
Derelerden ¢aglayan sularin sesi, rlizgarin nefesi,
kuslarin civiltis1” cimlesinden B segenegine

ulasiriz. “Yunus Emre gibi Anadolu insani tarafindan
paylasilamamis; yasadigi zaman basta olmak lzere,
dogdugu yer, mezarinin bulundugu yer vs. hep farkli
farkh bolgelere gekilmistir. “ climlesinden E segcenegine
ulasinz.

Cevap.D

Parcada daha ¢ok dogal olusundan, halkin iginden ¢ikip
halka yakin konulari igslemesinden s¢z edildigi icin A,B,C
ve D seceneklerine ulasiriz.

Cevap: E

“dolasarak, nefes, kirinti, 6limsiz” s6zclkleri mecaz
anlamda kullaniimistir. “Gukurova bélgesinin en buyik
as191” cimlesindeki “bdlgesinin” sézcugu gercek anlamda
kullaniimistir.

Cevap: E
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“Blydlu fener, 2. ylzyilda Cin’de kesfedilmigtir.”
cumlesiyle A secenegine,
Paragrafin timinde B secenegine,

“Sinemanin tarihi, milattan édnceye ve “camera obscura
(karanlik oda)” denilen bulusa dayaniyor. (...)Latince ismi
“lanterne magica” olan “buydlu fener”i ise ginimuzdeki
slayt projektdrlerin atasi olarak gérmek mimkin.(...)
Buyulu fener, “thaumatrope” ve biraz daha gelismis bir
hali olan “phenakisticope”un bulusuna olanak sagladi.
(...) Butdn bu birikimler, Thomas Alva Edison’un 1894
yilinda “kinetoskop”u icadini kolaylastirdi.” cimleleriyle C
secgenegine,

“Thomas Alva Edison’'un 1894 yilinda “kinetoskop”u
icadini kolaylastirdi. Kinetoskop, gértntulerin hareketli
izlenmesini saglayan tek kigilik bir izleme kabinidir.”
cumleleriyle D secenegine deginilmigtir.

Cevap: E

Bu parcada insanin kendi kendini kandirmasinin
nedeninin zihnimizde c¢atisan fikirlerin rahatsizligindan
kurtulmak oldugu anlatiimaktadir.

Cevap: B

Bu parcada tiyatronun Yunan gelenekleriyle baglantil
olarak nasil dogdugu anlatiimaktadir. Bu ylizden konusu
“tiyatronun dogusu”dur.

Cevap: A

“Onceleri rast gele kimselerin akillarina estikce yaptiklari
bu oyunlar, zaman gectikce senliklerin gelenegi oldu.
Daha sonra bazi kimseler, bu isi kendilerine meslek
edindiler. Bdylece, oyuncusu tek kisi olan ilk tiyatro
dogmustur.” climlelerinden hareketle E segenegine
ulasihr.

Cevap: E

“Ve hepsi bildikleri gibi, kendi aliskanliklariyla yasiyorlar.”
cumlesinden A secenegine,

“O zaman insanlarin tasra hikayesi bitmiyor ki. ic go¢
devam ediyor, tagra devam ediyor.” cimlelerinden C ve E
secgenegine,

“istanbul’un bir siirti Sivas, Erzincan, Giresun,
Tunceli’den mutesekkil buylk bir yer oldugunu
dastnuyorum.” cimlesinden D secenegine ulasilir.

Cevap: B

“Klasik edebiyat acisindan bu kahraman genellikle
kendi diinyasinda yetersizlikler ve basarisizliklar icinde
bogusan insanin dzlem ve tesellilerini isleyen, yasayan
kisidir.” Climlesiyle A secenegine,

“Kahraman, okurlarin/izleyicilerin hayran olduklari
hayatin temsilcileri olduklari i¢in her bakimdan durUst,
tutarli, masumdan yana ve hak edilen adaletin olduguna
inanarak hareket eden insanlardir.” Cimlesinden C
secenegine,

“Onlar her bakimdan 6zel kilan yonlerinden biri

de fiziksel olarak mikemmel estetik dl¢llere sahip
olmalaridir.” Cimlesinden D segenegine,

“Kahramanlar bir umudun temsilcisidir ve strekli umut
dagitir.” Cimlesinden E secenegine ulasihr.

Cevap: B

Bu parcada klasiklerle iligi vurgulanan disiince,
klasiklerin iclerinde her ¢cagin dustnce yapisini
barindirdigi icin yasadigimiz cagin goruslerini
anlamamiza yardimci olacagidir.

Cevap: D
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“Volkan, basitce anlatmak gerekirse Dinya’nin magma
katmanindan ylzeyine acilan dogal bir gegittir.”
cumlesiyle A secenegine,

“Cahsmalar her yil diinyanin dért bir yaninda patlayan
yaklasik 60 aktif volkan oldugunu gdstermektedir.”
cumlesiyle B segenegine,

“Bunlarin ¢ogu okyanuslarin altinda bulunmaktadir ve
bunlarin patlamalari jeologlarin ilgisini cekmektedir.”
cumlesiyle C secenegine,

“Endonezya, Japonya ve Amerika Birlesik Devletleri
gecmiste volkanik patlamalarin ¢ok sayida kaydedildigi
Ulkelerden bazilaridir.” ciimlesiyle E segenegine kesin
olarak ulasilir.

Cevap: D

Bu parcada anlatiimak istenen, herkesin bilincinin
yuzeyine ¢ikarmaktan korktugu fakat her giin insana
zarar veren birgok hayali ve hilyalarinin oldugu
dusincesidir.

Cevap: C

“...eser edebiyatimizda yeni baglayan dini temelde
edebiyatin ilk érneklerindendir.” Ciimlesiyle A segenegine,

“Edebiyat tarihcileri tarafindan “Hibett’l-Hakayk”,
“Aybetl’l-Hakayik” ve “Gaybetiil-Hakayik” adlari ile
adlandirilan eser...” cimlesiyle B segenegine,

“Girig bolimleri kaside bigimiyle, beyitler halinde
yazilmigken asil konu ile ilgili bélimler ve bitiris bolumu
ise Turk edebiyatinin milli nazim birimi olan dértliklerle
yazilmistir.” cimlesiyle D segenegine,

“On dort bolimden olusur. Bastaki bes bélim giris
bélimany teskil ederken Yukneki’nin “nevi” adini verdigi
sonraki sekiz bélim asil konuyu, en sonda yer alan

bir bélim de bitiris bélimani olusturur.” cimleleriyle E
secenegine ulasilir.

Cevap: C

10

cozim

“...bu UNESCO Diinya Mirasi bélgesi 1946 ve 1958
yillar arasinda 20’den fazla nikleer silah i¢in bir test
alani olarak ilan edildi.” cimlesiyle B ve C segenegine,

“Son 65 yilda, Marshall Adalari sularinin etrafinda
balik¢ilikta blytk bir diigtis yasandi.” ctimlesiyle D
secenegine,

“Bu dusus deniz yagsaminda bir artisa yol agmistir.”
clmlesiyle E segenegine deginilmistir.

Cevap: A

“Ucamayan kuslarin cogu uzak ucra adalarda,
Yeni Zelanda, Avustralya ve Glney Amerika’da
bulunmaktadir.” cimlesinden A secenegi,

“Bu kuslar yirticilardan ugarak kagamayacaklari icin
yirticilardan uzaktaki bolgelerde yagsamalidirlar.”
climlesinden B secenegi,

“Kus denildiginde ilk akliniza gelen nedir? Ugmak,
dogru! Ancak doga, kurallarina istisnalar yaratarak bizi
sasirtmayi hicbir zaman birakmaz.” cimlelerinden C
secenedi,

Paranin ilk cimlesinden E segenegine ulasiriz.

Cevap: D

Bu parcada anlatiimak istenen diger insanlar gibi
diustnmeyen bireylerin topluluk icinde ilgi ¢ekici oldugu
fakat bu bireylerin kolay kabullenilmedigidir. Parcadaki
“baslari gevriliyor” s6z grubu ¢ift anlamli kullaniimistir.

Cevap: B

“Saz sairlerinin, kendilerinin veya bagkalarinin

siirlerini derledikleri sirti dar, eni genis, alttan yukariya
uzunlamasina agilan ve genelde deriyle kapli defterlerdir
conkler.” cimlesiyle A secenegine,

“Bunlarin bazilarina sadece saz sairlerinin eserleri olmaz,
divan gairlerinin eserleri oldugu gibi dini bilgiler, maniler,
ilaclar, hikayeler, vaazlar da bulunabilir.” cimlesiyle B
secenegine,

“Halk arasinda sigir dili veya dana dili de denir.”
cumlesiyle C secenegine,

“Conkler genellikle anonimdir.” climlesiyle D segcenegine
ulasihr.

Cevap: E
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Bu parcada 6teki ile ilgili olarak Sartre’in diisiincelerinden
yola cikilarak insan benligini degistirip onu bir bagka hale
soktugu Uzerinde durulmaktadir.

Cevap: C

“Ortiik bellek, reklam sektori icin bulunmaz bir nimettir.
Cogu reklamin insanlari etkilemesi bu bellek nedeniyle
olmaktadir.” cimleleriyle A secenegine,

“Bir reklamdan ne kadar etkilenmedigimizi iddia etsek de
reklamin sikiligi, icinde kullanilan muzik, renkler, ya da
Urinu évmek icin kullanilan cumleler értik bellegimizde
daha sonra kullaniimak Uzere depolanmaktadir.
Hicbirimiz “X markali deterjan tim lekeleri icinde bulunan
abc kimyasall ile ¢ikariyormus, bunu unutmayayim.”
demeyiz. Ama markete gittigimizde, nedenini bilmeden X
deterjanina yéneliriz ve bize daha kaliteliymis gibi gelir.”
clmleleriyle B ve C secenegine,

“Kalite mi? Belki de evden gikmadan énce X deterjani
reklamina 12 kez maruz kalmisizdir!” ctimleleriyle D
secenegine ulasilir.

Cevap: E

11
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“Son yillarda dis mekan sislemelerine olan ilginin
artmasi da tercihi tetiklemistir.” cimlesinden A
secenegine,

“Ticari de@eri son derece yUksektir, tohumdan ve asi

ile Uretimi yapilmakta, fidanlari asi ile yetistiriimektedir.”
climlesinden B secgenegine,

“Talebin artigi kargisinda mavi ladin i¢in yurtdisindan
ithalat artmistir. Ulkemizde yeterli sayida sis bitkisi
yetistiricisinin bulunmamasi ve kaliteli Gretim miktarlarinin
kisithhgi da buna neden olarak gésterilebilir.”
cumlelerinden C secenegine,

“Mavi ladin, igne yaprakli tirler igerisinde en popiiler
olanidir ve gdsterigli parlak koyu yesilimsi mavi igne
yapraklari icin yetistiriimektedir.” cimlesinden E
segenegine ulasilir.

Cevap: D

“Ortada iki Ui¢ cumleyle 6zetlenebilecek basitlikte bir
hikaye var.” cimlesiyle A secenegine,

“Kitabr kendine 6zgu kilan taraf, o kategorilerin altinin
neyle ve nasil dolduruldugunda.” ciimlesinden B
secenegine,

“Imkansiz ask temasi Romeo ve Juliet'i akla getirmekte.”
cumlesinden D segenegine,

“Pek ¢ok uzay sertiveninde oldugu gibi, yabanci bir
gezegende farkh kiltirden halklar ve tuhaf yaratiklarla
karsilasiimakta.” cimlesinden E segenegine ulasilir.

Cevap: C

“Uretime bagladiktan ortalama 40 yil sonra ise artik
tlkendigi i¢in yine olduk¢a masrafli olan kapanma ve
s6kim sureci baghyor.(...) Oysa yenilenebilir enerjilerin
hem kurulum suresi cok daha kisa hem de ¢ok daha fazla
istihdam yaratiyor.” cimleleriyle A, B ve D se¢enegine,

“NUkleer enerji sadece elektrik tretebildiginden i1sinma
ve ulasim gibi taleplere cevap veremiyor.” cimlesiyle C
secenegdine deginilmigtir.

Cevap: E
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Bu parcada anlatiimak istenen distince, baslangicta
sahibi oldugumuz esyalarin daha sonra daha fazlasina
ulasma amaci gittigimuiz i¢in bizi hakimiyetleri altina
alip onlari bizim sahibimiz kildigidir.

Cevap: A

“Degisimin temel nedenleri giderek artan insan
populasyonu, kaynaklarin yanlis kullaniimasi ya da
kaynaklara verdigimiz ciddi hasarlar olarak siralanabilir.”
clmlesiyle A ve B secgenegine,

“Iklim degigimi son asirda hayat standartlarimiz ve
saghgimiz agisindan tehdit unsuru olmaya basladi.”
cumlesiyle C secenegine,

“1800’lerde sanayilesmenin ciddi bir boyut kazanmasi
baslangicta hayatimizi kolaylastirsa da glinimuizde
kontrol altina almaya calistigimiz bir probleme doénusti.”
Cumlesiyle D segenegine ulasilir.

Cevap: E

“Bu kaba tastan anitlar, dinyada goérulen en olaganistu
yapilarin arasinda yer alir’ cimlesinden A segenegine,
“Cilal Tas Gagr’nda insan insaatciliga, iri, oyulmamis
kayalarla bagladi ve bu kayalari har¢ ya da benzer bir sey
kullanmaksizin birbirinin Gzerine oturttu.” cimlesinden C
ve E secenegine,

“Bronz Cagi’nin baslangicinda bu tir mimari olduk¢a
gelisti.” cimlesinden D secenegine kesinlikle ulasilir.

Cevap: B
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“Her ulus, istanbul’u bagka bir adla andi.” cimlesiyle A
secenegine,

“Imparatorluklarin bu herkesi kiskandiran gérkemli
baskentinin kdse bucagdi, birbiriyle ilgisi olmayan
kdltarlerin mirasiyla slslendi.” cimlesiyle B segenegine,
“Bilinen tarihi 2600 yildan daha eskilere uzanan bu yagli,
ama muhtesem kent...” cimlesiyle D secenegine,

“...zamanin akigl icinde blyuk uygarhklarin yikihglarini
da gérdu, yenilerinin nasil kurulduklarina da...”
cimlesiyle E segenegine ulasilir.

Cevap: C

“1996 yilinda 7 arkadasiyla birlikte Arama Kurtarma
Dernegini (AKUT) kurmus ve isimlerini 17 Agustos 1999
depreminde enkaz ¢alismalarina katilip Turkiye’nin ve
dinyanin her késesinden gelen gondullileri ve yardimlari
orgutleyerek, tasnif edip, ihtiya¢ sahiplerini belirleyip
dagitimini yaparak duyurmuslardir.” cimlesiyle A
secenegine,

“Osmanli Donanmasi basinda olan Yunanlarin Kara Ali
dedigi Kaptan-1 Derya Ali Pagsa komutasindaki ordu Sakiz
isyanini bastirir. Fakat Yunanlarin denizcisi Kanaris bir
sekilde limana sizarak Osmanl amiral gemisini atese
verir ve bu esnada sehit diisen Ali Pasa’nin geride kalan
ailesine Osmanlicada yanik anlamina gelen Mahrukizade
denmeye baglamistir.” cimleleriyle B ve E se¢enegine,

“...17 Agustos 1999 depreminde enkaz calismalarina
katilip Turkiye’nin ve diinyanin her kdsesinden gelen
gonulluleri ve yardimlan érgutleyerek, tasnif edip, ihtiyac
sahiplerini belirleyip dagitimini yaparak duyurmuslardir.”
cimlesiyle C secenegine ulasilir.

Cevap: D

Bu parcada yazar, aslinda yazilacak ¢ok fazla konu
varken gundelik sorunlar icinde sikisip kaldigini

ve bu sorunlarin kendisine bagka bir sey yazmayi
dusindaremedigini anlatmaya ¢alismaktadir.

Yani guindelik sorunlarin kendisine baska sey
distndirememesinden yakinmaktadir.

Cevap: C
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Bu parcada, zihinsel yasantinin gelismesinin sadece
beyinin dislinme yetisine degil, ayni zamanda 6zellikle
“Beden, zihni bir kalenin icine hapseder; cok gegcmeden,
kale dort bir yandan kusatilir ve sonunda zihin teslim
olmak zorunda kalir.” ciimlesiyle bedenin sinirlarina da
tabi oldugu vurgulanmistir.

Cevap: D

“Napoléon’un ordusunda, ilk kez diizenli sihhiye

birlikleri ve ath arabalarla taginan seyyar hastaneler
olusturulmustur. Ordunun bascerrahi Dominique Jean
Larrey (1766-1842) seyyar cerrahi ekipleri cephe hattina
kadar yaklastirarak ve dncelikle en agir yaralilarin
tasinmasini saglayarak, modern ambulans sistemine

ve sahada ilk yardim kavramina énculik etmigstir.”
clmleleriyle B segenegine,

“Savaglarin tibba ilk katkisi, toplu yaralanmalarda
kademeli saglk hizmetinin 6neminin anlasiimasidir.”
cumlesiyle C ve D segenegine,

“Napoléon’un ordusunda, ilk kez dlzenli sihhiye
birlikleri ve atli arabalarla taginan seyyar hastaneler
olusturulmustur.” cimlesiyle E secenegine ulasilir.

Cevap: A

Bu parcada zamanin etkisinin farkinda olmayan bir
adamin kendisi Gzerindeki etkisinin farkina varmasinin
yaratacagi yikimin, her anini takvime goére diizenleyen
bir adamin farkindaligindan daha yiksek olacagi
anlatiimaktadir.

Cevap: B
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“Ancak Modern Cag’da Bati medeniyetinin buyik
bir kismi tedavinin ruhsal boyutuna gésterdigi ilgiyi
azaltmistir.” cimlesiyle A secenegine,

“...Bati medeniyetinin hastaliklarla fiziksel miicadelede
cok ileri asamalara gelip pek cok hastaligi etkisiz hale
getirmesidir.” ciimlesiyle B secenegine,

“Doktorlar hastalari yuzyillardir fiziksel ve psisik (ruhsal)
ilac ve tedavilerin yardimiyla iyilestirmiglerdir.” cimlesiyle
C secenegine, deginilmistir.

Cevap: D

“Yunan ve Amerikali uzmanlarin baltalar ve kimi arag
gerecler buldugunu séyleyen bakan, bunlarin adanin
guney kiyisindaki barinaklarin etrafinda bulundugunu
ve 130 bin yillik olduklarinin diistinaldiguna belirtti.”
cumlesiyle A ve C segenegine,

“Bu gercegin 1s1ginda, adadaki arac gerecleri yapanlarin
deniz Gzerinde 65 kilometrelik yolculuklar yapabildigi
dasunuliyor.” cimlesiyle D ve E secenegine ulasilir.

Cevap: B

“Bu iddia, insanoglunun atalarinin Afrika’dan, Avrupa’ya
sadece kara yoluyla gé¢ ettigi gérasini ¢uritebilmesi
acisindan biylUk énem tasiyor.” cimlesiyle C
seceneginde belirtilen géris curdtilebilir.

Cevap: C

Parca bilgi verici, 6gretici cimlelerden olugsmaktadir.
Sessel yinelemelere yer verilmemistir.

Cevap: D

14




\ 5 PARAGRAF :

“Artik eskimis bir formdllestirmeyle sanat, “insanoglunun
yarattigi yapitlarda guizellik Glkiistnin ifadesi” bigciminde
tanimlanir. Oysa, guzellik GlklGstntn sanat icin bir
zorunluluk olmadigi, cagdas sanat diislincesi evreninde
bir yeri kalmadigi kesin gibidir. Dolayisiyla, sanati

buglin Thomas Munro’nun tanimiyla, “doyurucu estetik
yasantilar olusturmak amaciyla dirtller yaratma becerisi”
diye nitelemek olanaklidir.” Ciimlelerinden A secenegine
ulagiriz.

Cevap: A

“doyurucu estetik yasantilar olusturmak amaciyla darttler
yaratma becerisi” sdzlyle anlatiimak istenen insanlara
mutluluk vermesidir.

Cevap: B

Parcada gecen “Ama bunu layikiyla becerdiginizdeyse
sizden iyisi yoktur, ‘dogrudan’ elestirinin yapamadigi
etkiye sahipsiniz demektir, yere gége sigdirilamazsiniz”
climleden A segenegine ulagiriz.

Cevap: A

“(IV) Onun ilk yayimlanisi 1726’ya denk dlsen ve ilk
orijinal adiyla ‘Travels Into Several Remote Nations

of the World’, sonraki baskilarda degisen ve bizim
bildigimiz adiyla ‘Gulliver’in Gezileri’ adli dért bolimlik
romani, edebiyat tarihinin en bilinen hiciv eserlerinden
biridir” cimlesinde gecen bilinen hiciv eserleri sézuyle D
secenegine ulasiriz.

Cevap: D
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“(I) Ama bunu layikiyla becerdiginizdeyse sizden iyisi
yoktur, ‘dogrudan’ elestirinin yapamadigi etkiye sahipsiniz
demektir, yere gdge sigdirilamazsiniz” cimlesinde kosul
ilgisi vardir.

Cevap: B

“Herkesin hayatinda ddnem dénem inigler ve cikiglar
vardir’ cimlesinden A secenegine ulasiriz. “Buglnlerde
ise, en cok ihtiya¢ duydugumuz olan sey bir dosttur”
cumlesinden B ve C secenegine ulagiriz. “Hayat, dimdiz
bir yol degildir’ cimlesinden D se¢enegine ulagsiriz.

Cevap: E

Mum 1si1gina benzer séziyle dostlarin zor zamanlarda
kisinin yaninda oldugundan séz edilmistir.

Cevap: C

“Hem gdrsel, hem isitsel yonden izleyicilere seslenir”
cumlesinden A secenegine ulasiriz. “Tiyatronun
trajedi, komedi ve dram gibi turleri vardir” cimlesinden
B secenegine ulasiriz. “insan hayatini konu alir’
cimlesinden D segenegine ulasiriz.

Cevap: C

“Tiyatroda oyunun degerini seyirciler alkislariyla belirler”
clmlesinden “Seyircilerin verdigi tepki” sézline ulasiriz.

Cevap: E
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“(l1) Bu yuzden egitici yayinlarin dili, acik secik, dogru ve
seslendigi kitlenin diizeyine uygun olmalidir” cimlesine
gobre Uslubun 6nemli oldugu belirtiimistir.

Cevap: A

“(I) Kuskusuz dili kullanmanin tek amaci egitim degildir
ama egitimi dilsiz gergeklestiremezsiniz. (Ill) Bu ylzden
egitici yayinlarin dili, acik secik, dogru ve seslendigi
kitlenin diizeyine uygun olmalidir.” Cimleleri arasinda
neden sonug ilgisi vardir.

Cevap: B

“(IV) Sismanhgin beraberinde getirdigi yizlerce hastalk
var” cumlesinde sismanligin getirdigi hastaliklardan s6z
edilirken D seceneginde kosul ilgisinden s6z edilmisgtir.

Cevap: D

“Sismanhgin beraberinde getirdigi yuzlerce hastalik var”
climlesinden A secenegine ulasiriz. Par¢ada aclktan
da, sismanlktan da insanlarin olumsuz etkilendigi
anlatiimistir. “(I) Dinyanin bazi bélgelerinde agliktan,
yetersiz beslenmeden her yil on binlerce, yuz binlerce
insan 6luyor. (Il) Dinyanin birgok bélgesinde asiri
beslenme yuziinden her yil on binlerce, ylz binlerce
insan hayatini kaybediyor” ciimlelerinden D secenegine
ulasiriz. Uglincli climleden E secenegine ulasiriz.

Cevap: C
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“Eski kdylerimizle sehirlerimiz arasinda 6yle sicak bir
bag, dyle tath bir denge vardi ki, kdyli sehre ve sehirliye
imrenmez, sehirli de, kdyliyl hakir gérmez, kdyde
oturmayi da ihmal etmezdi.” Cliimlesinden C secenegine
ulasiriz.

Cevap: C

Alinti, konunun pekismesi icin bagka birinin sézline yer
vermektir. Bu parcada alintiya yer verilmemistir.

Cevap: B

“(1) Elestirel dustinme, yeni duslincelere agik olmayi
gerektirir’ cimlesinden C ve E segenegine ulasiriz. “farkl
dastncelerle” séziinden A secenegine ulagiriz.

Cevap: B

“(V) Degisim yasasina uyarak yeniliklere agik olmayan
kisiler hayatin akisina ayak uyduramadiklari i¢in hayatin
disinda kalmaya mahkdm olurlar” cimlesinde neden ilgisi
vardir.

Cevap: E
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1.- 2. SORULARIN ¢OzUMU

Erkan, Kuzey, Ali, Dilek, Didem, Emine adl kisiler bir
televizyon kanalinin diizenledigi yarismaya katilmiglardir.
Katilim sirasiyla ilgili sunlar bilinmektedir.

Erkan’dan hemen sonra Dilek katilacaktir.

Didem’den hemen sonra Kuzey katilacaktir.

Emine’den hemen sonra Ali katilacaktir.

Birinci madde Erkan+Dilek araya baska kisi girmez.

ikinci madde Didem+Kuzey araya baska kisi girmez.

Ugiincli madde Emine+Ali araya bagka kisi girmez.

Bu U¢ maddede Erkan, Didem, Emine birinci, G¢lncd,
besinci sirada baslayabilir ¢linku kesin bir bilgi
verilmemistir. Tabloda asagidaki gibi gdsterebiliriz.

1
Erkan
Didem
Emine
Emine

2
Dilek
Kuzey
Ali
Ali

3
Didem
Emine
Didem
Erkan

4
Kuzey
Ali
Kuzey
Dilek

5
Emine
Erkan
Erkan
Didem

6
Ali
Dilek
Dilek
Kuzey

Emine sadece birinci, Gglincl ve besinci sirada katilabilir.

1
Erkan
Didem
Emine
Emine

2
Dilek
Kuzey
Ali
Al

3
Didem
Emine
Didem
Erkan

4
Kuzey
Ali

Kuzey
Dilek

5
Emine
Erkan
Erkan
Didem

6
Ali
Dilek
Dilek
Kuzey

Cevap: B

UgUnCU sirada olabilecek kigiler Didem, Emine ve

Erkan’dir.

1
Erkan
Didem
Emine
Emine

2
Dilek
Kuzey
Ali
Ali

3
Didem
Emine
Didem
Erkan

4
Kuzey
Ali
Kuzey
Dilek

5
Emine
Erkan
Erkan
Didem

Ali
Dilek
Dilek

Kuzey

Cevap: E

cozUm
1

3. - 4. SORULARIN ¢OzUMU

Her dersi iki kisi sececektir.

Ave B ayni dersi segecektir.

C ve D farkl dersleri segecektir.

E ve F farkli dersleri sececekiir.

Oncililde verilenlerde kesin bir bilgi yoktur. A ve B ayni
dersi sececek digerleri farkh dersleri sececek. Bu
nedenle A ve B (¢ dersi de alabilir. C ve D birbiriyle yer
degistirebilir. E ve F birbiriyle yer degistirebilir.

A-B

X

momo

Y
C
E

A-B

m O™ O N

D ve B ayni dersi alamaz. Cuinkl A ve B ayni dersi

alacaktl.

A-B

momo

(@)

A-B

m O ™M O N

A-B

Cevap: E

A, Y dersini secerse B de Y dersini secger. C, Y dersini

secemez.

A-B

momao

(@)

A-B

m O ™M ON

A-B

Cevap: D
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| 5. ve 6. SORULARIN COZUMU |

Soruda hangi kisinin hangisi ile gittigi sorulmustur.
Siralama sorusu oldugu icin tabloyu numara vererek

| 7. ve 8. SORULARIN COZUMU

Soruda hafta i¢i ginlerde derse girecek kisilerin kimler
oldugu soruldugu icin guinlere gore tablo olustururuz.

olusturunuz.

1. Madde: Herkes tek bir grupta derse girer.
1.Madde: | Al + Erkan 2. Madde: A ve B pazartesi ya da sali farkli bir grupta
Mus derse girer.
3. Madde: E + D D, E’den bir giin sonra girer.

2. Madde: Haydar uglinct siradaki araca biner. 4. Madde: C carsamba derse girer.

3. Madde: | Deniz + Ayse | Deniz’den hemen sonra 5. Madde: Her glin bir kisi derse girer.
Ayge biner. Ptesi | Sah Cars. | Pers. | Cuma
4. Madde: | Bingdl + Erzincan | Oraya bagka arag Sabah A C E D
girmez. iki arac birbiriyle yer degistirebilir. Ogle B C

5. Madde: Herkes farkli bir araca binecek.
adde: erkes fardi bir araca binece A ve B birbiriyle yer degistirebilir. Tabloya gére A ve B'nin

disindakilerin yeri kesinlikle bellidir.
1 2 3 4 5

Ali .
1. Durum Mus Erkan | Haydar | Deniz | Ayse

. Ali
2. Durum | Deniz | Ayse | Haydar Mus Erkan

1. durumda Bingdl-Erzincan araglari 2. 3. 4. 5. sirada

kalkabilir. E pazartesi sabah giremez. Pazartesi giinii ya A ya B
2. durumda Bing6l-Erzincan araclar 1. 2. 3. sirada derse girer.
kalkabilir. Cevap: D

Erkan besinci siradaki araca binmigse Ali dérduncu
siradaki araca biner ve Mus’a gider. Bingél araci da 1.2.
ve 3. sirada kalkabilir.

Cevap: C
Hangi glnler dedigi i¢in C, E ve D’nin girdigi guinler kesin

olarak bilinmektedir.

Cevap: E

Haydar’dan hemen sonra Ayse gelemez ¢lnki Ayse’den
6nce Deniz gidecektir.

Cevap: D
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| 9. ve 10. SORULARIN COZUMU |

Soruda kimin hangi ilde 6gretmenlik yaptigi sorulmustur.

Tunceli = Erzincan | Agn Mugla izmir
Erkan Deniz Filiz Erkan 2)
- Ali

Ali Bekir Bekir

Ali, Bekir, Erkan iki bolgede de 6gretmenlik yapmistir.
Ancak Erkan’in oldugu yerde kimse olmayacagi icin bu
iller Mugla ve Tunceli olacaktir.

Ali ve Bekir Dogu Anadolu’da ya Erzincan ya da Agri da
gOrev yapacaktir.

Ogretmenlik yaptidi iller kesinlikle bilinen Erkan’dir. Bekir
ve Ali'nin Dogu Anadolu Bélgesi’nde 6gretmenlik yaptigi
iller kesinlikle belli degildir.

Cevap: A

Tunceli’de yalniz Erkan gbrev yapmaktadir.

Cevap: C

| 11. ve 12. SORULARIN ¢OZOMU

Soruda kimin hangi kitabi okudugu sorulmustur. Tabloyu
kisilere gore olustururuz.

1. Madde: Herkes iki farkli tirde eser okur.
2. Madde: C, roman okumayacak.
3. Madde: Siir okuyan, roman da okuyacak.

4. Madde: A ve B ayni tlrde eserleri okuyacak.

A B C D 3 roman
Roman Roman Oyki Roman| 2 éyki
Siir | Siir  Makale| Oyku | 2 $ilr

C roman okumayacagina gore digerleri roman okur.

Siir okuyan roman da okuyacagi i¢in C siir de okuyamaz.

Tabloya gére 6yki okuyan kisiler roman ve makale
okumustur. Oykii okuyan kisi siir okumamustir.

Cevap: C

Butln kisilerin ne okudugu kesinlikle bilinmektedir.

Cevap: E
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| 1. ve 4. SORULARIN GOZUMU | | 5. ve 7. SORULARIN COZUMU
Soruda sinifa kaydolan égrencilerin kimler oldugu Soruda kimin hangi hediyeyi aldig1 sorulmustur.
soruldugu i¢in tablo siniflara gore olusturulur. 1. Madde: 2 kisi kaban, 3 kisi pantalon, digerleri birer
tane alir.
1. Madde: Gamze’nin oldugu sinifta toplam iki kisi 2. Madde: Lale’ye Meri¢ kaban ya da pantalon
olacak. kazanmadigina gore bot, ceket ya da mont
2. Madde: Burak, Derya ve Filiz farkl siniflara kazanir.
kaydolacak. 3. Madde: Gizem ve irfan ayni hediyeyi kazanir.
3. Madde: B sinifina yalniz bir 6grenci kaydolacagi 4. Madde: Orkun mont kazanir.
icin bu kisiler Burak, Derya ve Filiz’den biri
olacaktir. Kaban | Bot | Ceket | Mont | Pantalon
4. Madde: Ali ve Elif ayni sinifa kaydolacagi icin bu 3
siniflar A ya da C olur. S 1 1 1 Nuran
1. Durum| Gizem . .
A B C irfan Lale | Meri¢ | Orkun | Kamil
Ali  Cengiz Gamze Harun
et Buak | Y% il Nuran Gizem
: ura he 2. Durum . |Meric| Lale |Orkun| Iirfan
Ali-Elif Kamil H
Gamze arun
Derya Cengiz
Burak Filiz Lale ve Merig birbiriyle yer degistirebilir.

2.d daN , Kamil, H ‘dan biri tal lacak.
Burak, Derya ve Filiz birbiriyle yer degistirebilir. urumda Ruran, Rami, Rarun dan bir pantalon alaca

Ali ve Cengiz her durumda da ayni sinifa kaydolacak.
Ali’nin oldugu yerde Cengiz de olmalidir. Lale ve Nuran kesinlikle farkl hediyeler kazanir.

Cevap: E Cevap: E

B sinifina Burak, Derya ya da Filiz’den biri kaydolacaktir.
Cevap: E

Nuran ceket kazanamaz. Ceketi Lale ya da Meri¢

Elif C sinifina kaydolursa Ali, Cengiz de C sinifina kazanr.

kaydolur. Gamze ise A sinifina kaydolur. C sinifina Cevap: B
toplamda 4 63renci kaydolur.

Cevap: C
Nuran kaban kazanmigsa Gizem ve irfan pantalon
Cengiz A sinifina kaydolursa Gamze C sinifina kaydolur. kazanir.
Cevap: D

Cevap: B
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| 8. ve 10. SORULARIN ¢OZUMU | 11. ve 12. SORULARIN ¢OZUMU

Soruda bir yere gidecek kisilerin kimler oldugu Soruda kimin hangi kortta calistigi sorulmustur.
sorulmustur.

1. Madde: Her kortta 2 kisi caligir.

— Filme 2 kiz gider. 2. Madde: Akin ve Faruk ayni kortta caligir.
- Emel yaylaya gider. 3. Madde: Cengiz ve Derya farkl kortta calirr.
— Burak ve Cennet ayni yere Derya ise farkl bir yere 4. Madde: Eray K kortunda caligir.
gider.
—  Biri kiz, ikisi erkek Ug kisi eve gider. K L M
, (2) 2) 2)
Yayla S::ﬁ:;a Ev 1. Durum Eray Akin Buray
Cengiz Faruk Derya
2 Kiz 1Kz Eray Cengiz Akin
Emel 2 Erkek 2. Durum
1. Durum Fadime Derya Buray Faruk
Ahmet Cennet
Derya Burak Hasan Cengiz ve Derya birbiriyle yer degistirebilir. Akin ve Faruk

ya L ya da M kortunda calisir.
Sinemaya 2 kiz gittigine gore bu kizlar Emel ya da

Cennet olamaz. Bu kizlar Fadime ve Derya olacaktir.

Eve bir kiz gittigine gére bu kiz Cennet olur. Cennet de

Burak’la birliktedir.
Bilgilere gore Akin ve Faruk K’da calisamaz. Cinki K'da

Ahmet ve Hasan birbiriyle yer degistirebilir. .
Eray vardir ve her kortta 2 kisi ¢calisacak.

Cevap: D

Emel ve Cennet farkli yerlere gider.

Cevap: E . o
Cengiz K, L, M kortlarinda ¢alisabilir.

Cevap: E

Tabloya gbre Burak ve Cennet yaylaya gidemez.

Cevap: A

Tabloya gdre kimin nereye, kiminle gittigi kesin olarak
bilinen kigiler Fadime ve Derya’dir.

Cevap: E
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| 1. ve 2. SORULARIN GOZUMU |

Soruda kimin hangi odada kalacagi sorulmustur.

1. Madde: Beliz'in oda numarasi Cengiz’den bir numara
buyuk, Elif'ten bir numara kaguktar.

Cengiz + Beliz + Elif

2. Madde Ferit ve Derya’nin odalari arasinda bir oda
vardir.

Ferit + oda + Derya | Ferit ve Derya birbiriyle yer
degistirebilir.
1 2 3 4 5 6

Cengiz | Beliz | Elif | Ferit | Ahmet | Derya
Derya | Ahmet | Ferit | Cengiz| Beliz Elif

Derya 4 numarali odada kaliyorsa Elif 3 numarali odada
kalr.

1 2 3 4 5 6

Cengiz | Beliz Elif Derya | Ahmet | Ferit

Cevap: C

Elif hicbir durumda 2 numarada kalmaz.

Cevap: A

| 3. ve 5. SORULARIN COZUMU

Soruda fuardaki stantlara kimlerin gittigi sorulmustur.

Yeni ¢ikanlar | Klasikler | Populerler

(2 Kiz) Burak
Elif

1. Durum Al Derya Ceyda
i

Fatos Hasan

(2 Kiz) Burak
Elif

2. Durum Derya Ceyda

Hasan
Fatos Ali

Klasikler standina sadece 2 kiz gider. Burak, Ceyda

ile ayni yere gider. Elif yeni ¢ikanlar standina gider. Bu
nedenle klasikler standina gidecek kizlar Derya ve Fatos
olur.

Populerler standina ikisi erkek biri kiz t¢ kisi gidecektir.

Tabloya gore Elif kesinlikle yeni ¢ikanlar standina, Ceyda
poplerler standina gidecekleri icin ikisi kesinlikle farkli
stantlara giderler.

Cevap: E

Burak ve Ceyda yeni ¢ikanlar standina gidemez. Cinku
bir kizin populerler standinda olmasi gerekir.

Cevap: C

Bu bilgilere gére sadece Derya ve Fatos’un nereye ve
kiminle gittigi kesinlikle bilinir.

Cevap: D
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6. ve 8. SORULARIN ¢OZUMU

Soruda bir yarisa katilan kisilerin kacinci sirada oldugu

sorulmustur.

1
2
3

. Madde: Berkan birinci olmamistir.
. Madde: Ahmet, Cenk’ten iyi Firat'tan kétidur.

. Madde: Harun yalniz Derin’i gegcmigse Harun altinci

derin yedinci olmustur.

. Madde: Cenk 4. olmustur.

1

2 3 4 5 6

7

Firat |Berkan Ahmet | Cenk | Esma | Harun | Derin

Esma| Firat | Ahmet | Cenk |Berkan| Harun | Derin

Berkan 2, 3 ve 5. olabilir. Esma 1., 2., 3. ya da 5. olabilir.

Tabloya gore yeri kesin olarak bilinenler Cenk, Harun ve

Derin’dir.

Besinci olabilecek kisiler Esma ya da Berkan’dir.

Tabloya gdre sadece kimin sonuncu olabilecegini biliriz.

Esma birinci olursa Esma + Firat + Ahmet + Cenk +

Berkant + Harun + Deniz siralamasi olur.

Cevap: C

Cevap: D

Cevap: A

9. ve 10. SORULARIN ¢OZUMU

I O

Madde
Madde
Madde
Madde
Madde
Madde

: Arif — Ferhunde, Mete, Nermin
: Ferhunde, Mete — Pelin

: Nermin — Selin

: Mete —» Rasim

: Mehmet, Yasin — Mete

: Butdn yollar gidigli geliglidir.

Arif’in evinde Yasin’in evine gitmek igin

cozim

3

Arif — Ferhunde, Mete, Nermin — Mete — Yasin

Selin’den Nermin’e, Nermin’den Ferhunde’ye,

Cevap: C

Ferhunde’den Pelin’e, Pelin’den Mete’ye, Mete’den

Yasin’e gegis vardir.

Cevap: A

| 11. ve 13. SORULARIN ¢OZUMU

Soruda kimin hangi katta ¢calistigi sorulmaktadir.

1. Madde: Cetin 2. katta calisir.

calisir.

4. Madde: Her katta yalniz bir kisi caligir.

5 Ali 5 Berkan
4 Berkan 4 Deniz
3 Deniz 3 Ali
2 CETIN 2 CETIN
1 Elif 1 Elif

Elif kesinlikle birinci kattadir.

Ali besinci ya da Gglncu katta caligir.

3. katta Deniz ya da Ali caligir.

2. Madde: Deniz’in bir Ust katinda Berkan caligir.
3. Madde: Ali, Elif’in bulundugu katin Gstiindeki bir katta

Cevap: B

Cevap: A

Cevap: D
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| 1. ve 3. SORULARIN GOZUMU | | 4. ve 6. SORULARIN COZUMU

Soruda kimin hangi grupta oldugu sorulmustur. 1. Madde: K + M + E olacak.

1. Madde: Her grupta 4 kisi olacak. 2. Madde: L'den sonra 2 sinif daha var. 7 kisi olduguna
2. Madde: Arkin ve Harun farkli gruplarda yer alir. gore 5. sirada yer alir L.

3. Madde: Derya ve Emir ayni grupta yer alr. 3. Madde: F’den 6nce de sonra da ayni sayida sinif

4. Madde: Berkant ve Arkin farkli gruparda yer alir. olduguna gore F 4. sirada yer alir.

- 4. Madde: M sinifi ile D sinifi arasinda 3 sinif daha var.
Berkan ve Gulin ayni grupta yer alir.

5. Madde: Ferit 1. grupta yer alir. 1 2 3 4 5 6 7
1. Grup | 2. Grup 1. Grup | 2. Grup < M = L -
(4) (4) 4) (4)
Ferit Cenk Ferit Cenk
Arkin Harun Harun Arkin
Derya | Berkant Berkant | Derya
Emir Gilin Gulin Emir

Cenk ve Ferit hicbir durumda ayni grupta olamazlar.
Tablo tek bir duruma gére olusturulmustur. En son G

Cevap: D
sinifina asi yapilir.
Cevap: E
Emir’in oldugu yerde Berkan ve Harun yer almaz.
C :C
evap 1. ve 2. sirada K ve M siniflari vardir.
Cevap: A
F’den 6nce K, M, E siniflari vardir.
Berkant ve Harun kesinlikle ayni grupta yer alir.
yni gruptay Cevap: A
Cevap: A
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| 7. ve 9. SORULARIN COZUMU | | 10. ve 11. SORULARIN COZUMU
Soruda kimin hangi enstrumani ¢aldigi sorulmustur. Soruda kimin hangi dala katildigi sorulmustur.
1. Madde: Orhun saz calar. 3 5 "
2. Madde: Gamze ve ismet ayni aleti calar. I
Okguluk | Futbol | Atletizm
3. Madde: Leman ve Mert keman ya da gitar calar. Betiil
. isi isi D Ceyda
4. Madde: 2 kisi kemencge, 3 kigi piyano calar. Erkan ’ Y/ Deniz
5. Madde: Diger aletleri birer kigi calar. Al Gokhan
; ; Ceyda
Kemence | Keman | Gitar Saz Piyano Aj Betil Dent
i eniz
1. Durum 2) (1) 1) (1) (3) Erkan
Gamze | Leman | Mert | Orhan | Nuran Gokhan
ismet Kamil
Hasan
Nuran Gamze Betll ve Erkan ya okguluk ya da futbola katilir.
2. Durum Mert |Leman| Orhan | ismet Ceyda ve Deniz birbiriyle yer degistirebilir.
Kamil
Hasan

Kemencede 2 kisi olacag i¢in Nuran, Kamil ve
Hasan’dan 2’si kemencede biri piyanoda yer alir.

oman e Hueniesnice PPN @ Erkan ve Gokhan farkl dallara katilacaktir. ilk durumda
Cevap: A Erkan’in yaninda Ali ve Betul vardir.
Cevap: C
Nuran kemenge ya da piyano galar. Gitar galamaz. Tabloya gére Ceyda, Ali ve Gokhan ile ayni dala
Cevap: D katilabilir.
Cevap: D

Nuran kemence caliyorsa ismet kesinlikle piyano calar.

Cevap: B




MANTIK

12. ve 13. SORULARIN ¢OzUMU

Soruda hafta sonunda kimin hangi giin hangi dersi aldigi
sorulmustur.

(3 kiz 2 erkek) | (3 Erkek 2 kiz)
Tarkce Engin Baris
Tarih Cem Fatma
Fizik Sevil Ali
Kimya Aysen Melek
Matematik Leyla Deniz

Ali, Baris ve Deniz adli erkekler ayni giin olduklarina gére
bu pazar olur.

Barig, pazar giinl olacagina gére Tirkge alir.

Cem ve Fatma tarih dersi alacagina gére Cem cumartesi
alr. Gunku pazar giini 3 erkek vardir ve bunlar Ali, Baris
ve Deniz’dir.

12. Aysen ve Deniz ayni dersi alamaz.

Cevap: E

13. Aysen ve Cem cumartesi ders aldiklari igin farkli glinde
ders alirlar ifadesi yanlistir.

Cevap: C

10
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1. ve 4. SORULARIN ¢OzZUMU

Soruda yilin alti ayi verilmis, siralamayi aylardan
acmak gerekir. Soruda verilen Ali Cemil’'den hemen
sonra paray! almistir ve Ali'den sonra parayi bir bayan
almistir, ifadesine dikkat etmek gerekir. Verileri tabloya
yerlestirirsek:

Aylar Eylul Ekim | Kasim| Aralik Ocak | Subat

1.intimal| Davut | Cemil | Aji |Kezban/| Kezban/ g, .
Elif Elif

2. intimal| Davut KezEt;iefm/ Cemil Ali Kelet?i?n/ Ferhat

Veriler yerlestirildiginde her iki ihtimalde de ocak ayinda
bir bayanin paray aldigi gértlmektedir.

Cevap: D

Tablonun tamami géz éniinde bulundurularak sorulan bu
soruda tabloda da géraldugu gibi kasim ayinda parayi
alan bir bayan degildir.

Cevap: A

Bu sorunun ¢dzimiinde tablodaki birinci ihtimali

g6z énlnde bulundurmak gerekir. Tabloyu sorudaki
oncule gbre Ali, kasim ayinda parayi aldiysa ve Ali'den
hemen sonra parayi alan Elif’se ifadesine gére tablo
dlzenlenirse tablo su sekilde olur:

Ekim | Kasim | Aralik | Ocak

Cemil Ali Elif

Aylar Eylll Subat

1. ihtimal | Davut Kezban | Ferhat

Cevap: B

Tabloya gére verilen ¢ kisinin de aralik ayinda para alma
ihtimali vardir.

Cevap: E

11

cozUm

5. ve 8. SORULARIN ¢OZUMU

Soruda park yerleri numara ile sorulduguna gore tabloyu
1, 2, 3... seklinde agmak gerekir:

Park
sirasl 1 2 3 \ 5
o Demet / . Demet /
Kisiler Candan Elif Ahmet Candan Berkcan
Mah./ Mah. / .
Meslekler | Avukat Ogrt. Doktor Ogret. Hemsir

Sorunun koklinde verilen bilgiler tabloya yerlestirildigi
zaman yukaridaki tablo ortaya ¢ikar. Tablonun tamami
g6z 6nlinde bulundurularak soru sorulmus. Avukatin
arabasinin ilk sirada oldugu gértlmektedir.

Cevap: B

Tablonun tamami g6z éniinde bulundurularak
soru sorulmusg, tabloda Berkcan’nin hemsir oldugu
gorilmektedir.

Cevap: C

Soruda; Demet, Candan ve Berkcan’dan hangilerinin
park yerlerinin kesinlikle bilindigi sorulmustur, tabloda da
goruldugu gibi sadece Ahmet ve Berkcan’in arabasinin
park yeri bilinmektedir. Onciilde sadece Berkcan vardir.

Cevap: D

Candan Avukat ise Demet 6gretmen ya da miihendis
olabilir.

Cevap: D
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9. ve 11. SORULARIN ¢OzUMU

Soruda verilen bilgilerden hareketle iki veriyi
tablolastirmak gerekmektedir. Sirayla konusan
konusmacilar 1, 2, 3, 4 ve 5 seklinde siralanirsa ve
veriler kullanilirsa soru kolaylikla ¢ézulebilir.

Lale, Kadir’den hemen énce ve Nihat'tan hemen sonra
yani: Nihat-Lale-Kadir

Ankara’daki sonuglar, Yozgat'tan hemen sonra ve
Diyarbakir’'dan hemen énce yani: Yozgat- Ankara-
Diyarbakir...

1 2 3 4 5
Kisiler Nihat Lale Kadir Perihan | Mahmut

iller istanbul | Van | Yozgat | Ankara | D.bakir

Veriler tabloya yerlestirildiginde butin sonuglar ortaya
cikmaktadir.

Cevap: C

Bu soru da tablonun geneli g6z 6énlinde bulundurularak
sorulmustur. Tablo incelendiginde Mahmut, Van degil
Diyarbakir ilinin anket sonugclarini agiklamigtir.

Cevap: B

Tabloda batin bilgiler kesin olarak bilindigine gore,
6nculde verilen Nihat, Lale ve Mahmut’'un konugma sirasi
kesinlikle bilinmektedir.

Cevap: E

12

cozim

12. ve 14. SORULARIN ¢OzUMU

Ari taksi duraginda bulunan yedi aracin park yerleriyle
ilgili bu soruda 1, 2, 3, 4, 5, 6 ve 7 seklinde bir tablo
acmak gerekmektedir. Burada dikkat edilmesi gereken
ifade Toyota marka araclarin art arda park etmis
olmasidir. Hyundai araclarin arasinda musteriye giden
aracin park yeri var, yani H-bos-H. Ford marka araglar
da art arda ama ya en basta ya da en sonda E-F olacak
sekilde park etmigtir. Tablo asagidaki gibi dizenlenirse:

1 2 3| 4 |5 6 7
1. ihtimal F F | H |Bos| H | T T
2. ihtimal F F T | 17 | H BOS| H
3. ihtimal T T | H i BOS H | F F
4. ihtimal H |BOS| H | T | T | F F

Tablo yukaridaki gibi olur. Soruda verilen éncile gére
Hyundai ilk sirada ise 4. ihtimal sorulmugtur.

1 2 6 7
4.int. H | BOS | H | T | T F F
Cevap: C
1 2 | 3|4 |5 686 7

1. ihtimal F F H |BOS| H T T

2. ihtimal | F F /T | T | H BOS

Cevap: A
1 2 3 4 |5 6 7
1. ihtimal F F H |BOS | H T T
2. ihtimal F F T| T | H BOS| H
3. ihtimal T T H |BOS | H F F
4. ihtimal H |BOS| H | T | T F F

2 ve 4 no.lu park alanina Hyundai araclar park etmis
olamaz.

Cevap: C




' 5 MANTIK 96;““

| 15. ve 18. SORULARIN GOZUMU |

Bu soru, bir yol sorusu ama ayni zamanda bir siralama
sorusudur. Dolayisiyla duraklar; A, B, C, D ve E seklinde
siralanirsa tablo asagidaki gibi olur:

A B C D E
i Elvan
Devrim Ceyda
Binenler Figen | Figen /
. . Burak
/ Ali Ali
. Elvan
) Devrim Ceyda
Inenler Figen/
Figen /All| = Burak
i

Tabloda verilen bilgiler, soru kéklinde verilenlere gére
yerlestirildiginde ve binenler bir durak atlayarak indigine
gbre yukaridaki tablo ortaya ¢ikar. Devrim C’de inmisse
A’da binmistir. C’de iki kisi inmigse ikinci kisi Ali ya da
Figen'dir. Elvan D’de inmigse B’de binmek zorundadir.
Burak ve Ceyda C’de binmisse E’'de inmek zorunda kalir.
Bu durumda 4 kisinin tramvaya bindigi durak kesinlikle
bilinmektedir.

Cevap: C

Soruda verilen bilgilerden hareketle Ali, A duraginda
tramvaya binmigse Figen, B duraginda tramvaya Elvan
ile binmistir.

Cevap: B

Devrim, C duraginda indigine gére ve bir durak atlamak
zorunda olduguna goére B duraginda binmis olamaz.

Cevap: D

Devrim C duraginda, Elvan D duraginda inmistir. Sorunun
kéklunde de bu bilgi gegmektedir.

Cevap: D
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	5-CÜMLE KURMA
	6-AKIŞI BOZAN CÜMLE
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